

Literaturmitteilungen (67) 2020 Nr. 6

- Bücher - Elektronische Ressourcen - Aufsätze -



Zusammengestellt von der Bibliothek des Deutschen Städtetages.

Gereonstr. 18 – 32, 50670 Köln

Tel.: 0221 3771-261. Telefax: 0221 3771-128

E-Mail: bibliothek@staedtetag.de

Die angezeigten Bücher sind über den Buchhandel erhältlich, die Veröffentlichungen der Behörden, Verbände usw. bei diesen selbst. Elektronische Ressourcen z. T. kostenfrei über das Internet. Preisangaben unverbindlich.

Inhalt

Kommunalpolitik / Kommunalrecht / Kommunalverwaltung	3
Stadtentwicklung / Stadtforschung / Stadtgeschichte	5
Ausland / Europäische Integration / Politik / Internationale Beziehungen / Bürger / Gesellschaft	t 5
Recht / Staat / Verwaltung	11
Arbeit / Öffentlicher Dienst / Beruf / Ausbildung	16
Medien / E-Government / Telekommunikation / Datenschutz	19
Bildung / Schule	20
Kultur	21
Soziales / Alter	21
Jugend / Familie	22
Ausländerintegration	25
Gesundheit	25
Erholung / Freizeit / Sport	27
Frauenpolitik / Gender / Diversity	27
Städtebau / Bau- und Wohnungswesen	28
Raumordnung / Regionalentwicklung / Landesplanung	30
Umweltschutz / Naturschutz / Landschaftspflege	31
Verkehr / Fremdenverkehr	31
Versorgung / Entsorgung / Öffentliche Einrichtungen	33
Wirtschaft / Strukturplanung / Gewerbe	34
Finanzen / Steuern / Haushalt	37

Kommunalpolitik / Kommunalrecht / Kommunalverwaltung

Benz, Ilona: Bürgermeister trifft Techie / Ilona Benz. - In: Innovative Verwaltung. - 42. 2020, H. 7-8, S. 31 – 33

Clausen, Pit: 365 Tage Eintritt frei im Heimat-Tierpark Olderdissen in Bielefeld / von Pit Clausen. - In: Eildienst Städtetag Nordrhein-Westfalen. – 2020, H. 5, S. 11

Datenschutz für die Gemeinden : aus dem 29. Tätigkeitsbericht des bayerischen Landesbeauftragten für den Datenschutz. - In: Kommunalpraxis / Ausgabe Bayern. - 1.//42. 2020, H. 7-8, S. 253 – 263

Große Verspohl, Georg: Vier Gründe für eine gute Organisation / Georg Große Verspohl. - In: Der Bayerische Bürgermeister. - 73. 2020, H. 5, S. 219 – 221

Hofbauer, Herbert: Ein Vierteljahrhundert erster Bürgermeister der Kreis- und Wallfahrtsstadt Altötting: das schönste Amt der Welt; Dankbarkeit bleibt / Herbert Hofauer. - In: Der Bayerische Bürgermeister. - 73. 2020, H. 5, S. 199 – 204

Katz, Alfred: Öffentlichkeit versus Nichtöffentlichkeit von Gemeinderatssitzungen / Alfred Katz. - In: Neue Zeitschrift für Verwaltungsrecht. - 39. 2020, H. 15, S. 1076 – 1081

Klang, Klaus A.: 30 Jahre freie Kommunalwahlen, Geburtsstunde der kommunalen Selbstverwaltung in Ostdeutschland: Entwicklung des Kommunalwahlrechts in Sachsen-Anhalt / Klaus A. Klang. - In: Landes- und Kommunalverwaltung. - 1.//30. 2020, H. 5, S. 193 – 200

Knappe, Günter: Gut informieren: Krisenkommunikation / Günter Knappe. - In: Der Gemeinderat. - 63. 2020, H. 5, S. 26

Kommunalwahlgesetz Nordrhein-Westfalen: Kommentar / von Markus Tiedtke und Norbert Mörs. - 1. Aufl. - Wiesbaden: Kommunal- und Schul-Verl., 2020. - 333 S. ISBN 978-3-8293-1324-7 € 49

Kronauer, Johann: Der Kapitän und sein Steuermann? : das Zusammenwirken von Bürgermeister und Kämmerer / Johann Kronauer. - In: Der Bayerische Bürgermeister. - 73. 2020, H. 5, S. 216 – 218

Linder, Bettina: Pressefreiheit und kommunale Amtsblätter: Konflikte nicht ausgeschlossen / Bettina Linder. - In: Publicus [Elektronische Ressource]. – 2020, H. 7 https://publicus.boorberg.de/pressefreiheit-und-kommunale-amtsblaetter/

Lück, Dominik: Brandenburgische kommunale Notlagenverordnung (BbgKomNotV): SARS-CoV-2-bedingte und befristete Ausnahme oder Beginn der Digitalisierung kommunaler Entscheidungsprozesse? / Dominik Lück. - In: Landes- und Kommunalverwaltung. - 30. 2020, H. 5, S. 201 – 208

Marketing-Mix in kommunalen Verwaltungen / Elmar Hinz. - In: Innovative Verwaltung. - 42.2020, H. 7-8, S. 41-43

Papsthart, Stefan: Formen der Formation im Rat: zur Bildung von Fraktionen, Fraktions- und Ausschussgemeinschaften in Gemeinderäten und Kreistagen / von Stefan Papsthart. - In: Kommunalpraxis / Ausgabe Bayern. - 42. 2020, H. 7-8, S. 242 – 244

Rabenschlag, Dirk: Demokratie in Zeiten der Cholera: Problem einer verfassungsgemäßen Kommunalwahl 2020 in NRW / Dirk Rabenschlag. - In: Kommunaljurist. - 1.//17. 2020, H. 7, S. 241 – 244

Reich, Andreas: Die gesellschaftliche Grundlage der kommunalen Selbstverwaltung / von Andreas Reich. - In: Die öffentliche Verwaltung. - 73. 2020, H. 10, S. 437 – 442

Sannwald, Wolfgang: Produktorientierte Aktenpläne / Wolfgang Sannwald. - (Für jeden Zweck das Passende: Aktenplan für die Akten, Produktplan für den Haushalt; 1). - In: Publicus [Elektronische Ressource]. – 2020, H. 7

https://publicus.boorberg.de/fuer-jeden-zweck-das-passende-aktenplan-fuer-die-akten-produktplan-fuer-den-haushalt/

Sannwald, Wolfgang: Hierarchisch flach oder stark / Wolfgang Sannwald. - (Für jeden Zweck das Passende: Aktenplan für die Akten, Produktplan für den Haushalt; 2). - In: Publicus [Elektronische Ressource]. – 2020, H. 7

https://publicus.boorberg.de/fuer-jeden-zweck-das-passende-aktenplan-fuer-die-akten-produktplan-fuer-den-haushalt-2/

Sannwald, Wolfgang: Hoher Umstellungsaufwand / Wolfgang Sannwald. - (Für jeden Zweck das Passende: Aktenplan für die Akten, Produktplan für den Haushalt; 3). - In: Publicus [Elektronische Ressource]. – 2020, H. 7

https://publicus.boorberg.de/fuer-jeden-zweck-das-passende-aktenplan-fuer-die-akten-produktplan-fuer-den-haushalt-3/

Schammann, Hannes: Kommunen in der Pflicht? : Fluchtzuwanderung als Innovationsmotor für kommunale Integrationspolitik / Hannes Schammann. - In: Aus Politik und Zeitgeschichte. - 70. 2020, H. 30-32, S. 45-52

Schippmann, Uwe: Bericht von der virtuellen Mitgliederversammlung 2020 des Städtetages Nordrhein-Westfalen / von Uwe Schippmann. - In: Eildienst Städtetag Nordrhein-Westfalen. - 2020, H. 5, S. 2-4

Schneidewind, Uwe: Agil aus der Krise? : die Post-Corona-Stadt / Uwe Schneidewind. - In: Kommunalpolitische Blätter. - 72. 2020, H. 5, S. 16-18

Schulz, Uwe: Die Anti-BDS-Beschlüsse im Lichte des kommunalrechtlichen Anspruchs auf Nutzung öffentlicher Einrichtungen der Gemeinde / Uwe Schulz. - In: Kommunaljurist. - 17. 2020, H. 7, S. 245 – 248

Servicefreundliche Stadt [Elektronische Ressource]: Ranking der 100 größten Städte; Ergebnisbericht für Haus & Grund Deutschland / Autoren Vanesse R. Hünnemeyer; Hanno Kempermann. Institut der deutschen Wirtschaft Köln Consult GmbH. - 21.02.2020. - Köln: IW Consult, 2020. - 44 S.: graph. Darst., Kt.

https://www.iwkoeln.de/fileadmin/user_upload/Studien/Gutachten/PDF/2020/Gutachten_Staedter anking_Consult.pdf

Speil, Harald: Haftungs- und Vermögensrisiken von Kommunen und deren Mandatsträgern / Harald Speil. - In: Der Bayerische Bürgermeister. - 73. 2020, H. 5, S. 222 – 224

Treffer, Gerd A.: Überlegungen zur kommunalen Krisenkommunikation: hervorgerufen von einem Virus namens Corona / Gerd Treffer. - In: Der Bayerische Bürgermeister. - 73. 2020, H. 5, S. 205 – 208

Wittkop, Stefan: Kommunalrecht in Zeiten der Corona-Krise / von Stefan Wittkop. - In: NST-Nachrichten. - 48. 2020, H. 3, S. 10 – 13

Stadtentwicklung / Stadtforschung / Stadtgeschichte

Akustische Qualität und Stadtgesundheit : mehr als nur Lärm und Stille / Susanne Moebus ; Dietwald Gruehn ; Jonas Poppen ; Robynne Sutcliffe ; Timo Haselhoff ; Bryce Lawrence. - In: Bundesgesundheitsblatt. - 63.2020, H. 8, S.997 - 1003

Berr, Karsten: Transdisziplinäre Landschaftsforschung im Konflikt der Denkstile / Karsten Berr. - In: Berichte/Deutsche Akademie für Landeskunde. - 92. 2018. H. 3-4, S. 233 – 249

Block, Jürgen: Ein Stück Heimat: Innenstädte / Jürgen Block. - In: Der Gemeinderat. - 63. 2020, H. 5, S. 10 – 11

Friesecke, Frank: Stadtplanung und Raumentwicklung in Zeiten vor und nach Corona / Frank Friesecke. - In: zfv. - 145. 2020, H. 3, S. 144 – 149

Köckler, Heike: Die Stadt als gesunder Lebensort?! : Stadtentwicklung als ein Politikfeld für Gesundheit / Heike Köckler ; Raphael Sieber. - In: Bundesgesundheitsblatt. - 63. 2020, H. 8, S. 928 – 935

Kühne, Olaf: Die Landschaften 1, 2 und 3 und ihr Wandel: Perspektiven für die Landschaftsforschung in der Geographie; 50 Jahre nach Kiel / Olaf Kühne. - In: Berichte/Deutsche Akademie für Landeskunde. - 92. 2018, H. 3-4, S. 217 – 231

Sedelmeier, Timo: Urbane Nahrungslandschaften: ungleicher Zugang zu Nahrungsmitteln / Timo Sedelmeier. - In: Berichte/Deutsche Akademie für Landeskunde. - 92. 2018, H. 3-4, S. 267 – 277

Vollmer, Tanja C.: Wie Stadtarchitektur die Gesundheit beeinflusst : das PAKARA-Modell / Tanja C. Vollmer ; Gemma Koppen ; Katharina Kohler. - In: Bundesgesundheitsblatt. - 63. 2020, H. 8, S. 972 – 978

Weber, Florian: Zwischen dort und hier: eine explorative Annäherung an Landschaftskonstruktionsprozesse bei nach Deutschland Geflüchteten / Florian Weber; Tanja Sautter. - In: Berichte/Deutsche Akademie für Landeskunde. - 92. 2018, H. 3-4, S. 251 – 266

Weichhart, Peter: Die Landschaft der Landschaften / Peter Weichhart. - In: Berichte/Deutsche Akademie für Landeskunde. - 92. 2018, H. 3-4, S. 203 – 216

Ausland / Europäische Integration / Politik / Internationale Beziehungen / Bürger / Gesellschaft

Al-Bitar Kalaji, Dima: Habe ich es geschafft?: Essay / Dima Al-Bitar Kalaji. - In: Aus Politik und Zeitgeschichte. - 70. 2020, H. 30-32, S. 4 – 7

Alexander, Robin: "Die Geschehnisse des Septembers 2015": oder, Sprachkämpfe um die Flüchtlingskrise; Essay / Robin Alexander. - In: Aus Politik und Zeitgeschichte. - 70. 2020, H. 30-32, S. 14 – 19

Baltsch, Barbara: Europapreis für Kleinstadt Amilly in Frankreich: Preise des Europarates für vorbildliche Partnerschaftsarbeit / ein Beitrag von Barbara Baltsch. - In: Europa kommunal. - 44. 2020, H. 4, S. 41

Baltsch, Barbara: Neue Generation ausgeschrieben: Netz der Europe Direct-Informationszentren in Deutschland / ein Beitrag von Barbara Baltsch. - In: Europa kommunal. - 44. 2020, H. 4, S. 34

Baltsch, Barbara: Solidarität und Zusammenhalt in der Corona-Krise: virtuelle Sitzung von Präsidium und Hauptausschuss / ein Beitrag von Barbara Baltsch. - In: Europa kommunal. - 44. 2020, H. 4, S. 43 – 45

Bamberg, Katherina: Die Rolle von Städten im Migrationskontext der Europäischen Union / Katherina Bamberg. - In: Forum Wohnen und Stadtentwicklung. - 12. 2020, H. 4, S. 179 – 182

Beilschmidt, Anna-Lena: Stadt setzt Zeichen für Demokratie in Europa: Aktivitäten in Pforzheim anlässlich der EU-Ratspräsidentschaft / ein Beitrag von Anna-Lena Beilschmidt. - In: Europa kommunal. - 44. 2020, H. 4, S. 27 – 30

Benediek, Annegret: Smarte Resilienz [Elektronische Ressource]: wie Europas Werte in der Digitalisierung gestärkt werden können / Annegret Bendiek und Jürgen Neyer. - Gütersloh: Bertelsmann-Stiftung, 2020. - 47 S.: graph. Darst.

https://www.bertelsmann-stiftung.de/fileadmin/files/user_upload/20200706_Smarte_Resilienz.pdf

Bischof, Stefanie: Internationaler Städtebund DIE HANSE: Beispiel für grenzüberschreitende interkommunale Zusammenarbeit in Europa / Stefanie Bischof. - In: Forum Wohnen und Stadtentwicklung. - 12. 2020, H. 4, S. 201 – 204

Bollmann, Sören: Zwei Länder, eine Doppelstadt: wie Frankfurt (Oder) sich mit der polnischen Nachbarstadt Slubice zu einem grenzüberschreitenden Stadtraum entwickelt / Sören Bollmann. - In: Forum Wohnen und Stadtentwicklung. - 12. 2020, H. 4, S. 191 – 194

Brauneck, Jens: Rechtsfragen der Zollgrenzen nach dem Brexit / Jens Brauneck. - In: Europäische Zeitschrift für Wirtschaftsrecht. - 31. 2020, H. 7 (Sonderausg.), S. 55 – 61

Brückweh, Kerstin: Das vereinte Deutschland als zeithistorischer Forschungsgegenstand / Kerstin Brückweh. - In: Aus Politik und Zeitgeschichte. - 70.2020, H. 28-29, S. 4-10

Butt-Pośnik, Jochen: Wirtschaft gerettet, Bürgerbeteiligung tot?: Europa der Bürgerinnen und Bürger nach der Corona-Krise / ein Beitrag von Jochen Butt-Pośnik. - In: Europa kommunal. - 44. 2020, H. 4, S. 35 – 37

Detjen, Marion: "Wir schaffen das" oder "Revolutionäres Bewusstsein"?: Überlegungen zur Willkommenskultur 2015; Essay / Marion Detjen. - In: Aus Politik und Zeitgeschichte. - 70. 2020, H. 30-32, S. 20-26

Deutsche Welthungerhilfe: Jahresbericht 2019 [Elektronische Ressource] / Hrsg. Deutsche Welthungerhilfe. - Bonn , [2020]. - 52 S. : Ill., graph. Darst., Kt. https://www.welthungerhilfe.de/fileadmin/pictures/publications/de/organization/2020-jahresbericht-2019-welthungerhilfe.pdf

Dienstbühl, Dorothee: Gewaltexzess von Stuttgart: Diskussion und mögliche Konsequenzen / Dorothee Dienstbühl. - In: Publicus [Elektronische Ressource]. - 2020, H. 7 https://publicus.boorberg.de/gewaltexzess-von-stuttgart/

Drees, Sabine: Mit Städtediplomatie neue Brücken schlagen : virtuelle Deutsch-Türkische Städtepartnerschaftskonferenz / ein Beitrag von Sabine Drees. - In: Europa kommunal. - 44. 2020, H. 4, S. 38 – 40

Epidemien und Amtsinhaber / Luisa Dörr ; Klaus Gründler ; Philipp Heil ; Martin Mosler und Niklas Potrafke, 2020. - (Coronakrise : Analyse und ifo-Vorschläge zur Überwindung der Krise). - In: ifo-Schnelldienst. - 73. 2020, H. 7, S. 47 – 51

Epiney, Astrid: Die Rechtsprechung des EuGH im Jahr 2019 : europäisches Verfassungsrecht / Astrid Epiney. - In: Neue Zeitschrift für Verwaltungsrecht. - 39. 2020, H. 14, S. 995 – 1006

EU Whoiswho [Elektronische Ressource] : amtliches Verzeichnis der Europäischen Union. - Stand 1.7.2020. - [Luxemburg] : Amt für Veröffentlichungen, 2020. - 185 S. : III., Kt. https://op.europa.eu/webpub/wiw/pdf/EUWhoiswho_COM_DE.pdf

Faust, Jörg: Rigorose Wirkungsevaluierung: Genese, Debatte und Nutzung in der Entwicklungszusammenarbeit / Jörg Faust. - In: Der moderne Staat. - 13. 2020, H. 1, S. 61 – 80

Furch, Lina: Kommunales Engagement fördert den Zusammenhalt in Europa / Lina Furch. - In: Forum Wohnen und Stadtentwicklung. - 12. 2020, H. 4, S. 169

Gegenhuber, Thomas: Eine Vision für das digitale Europa [Elektronische Ressource]: von der widerspenstigen Zähmung der Plattformen zu einem digitalen Humanismus / Thomas Gegenhuber. - Bonn: Friedrich-Ebert-Stiftung, 2020. - 16 S.: graph. Darst. - (Für ein besseres Morgen)
ISBN 978-3-96250-569-1
http://library.fes.de/pdf-files/fes/16146.pdf

Ha, Noa K.: Vietdeutschland und die Realität der Migration im vereinten Deutschland / Noa K. Ha. - In: Aus Politik und Zeitgeschichte. - 70. 2020, H. 28-29, S. 30 – 34

Hamon, Peter: Kommunen in der Europäischen Union / Peter Hamon. - In: Forum Wohnen und Stadtentwicklung. - 12. 2020, H. 4, S. 170 – 174

Hausner, Heinz: Angriff auf die Unabhängigkeit der EZB: das BVerfG schwächt die Gemeinschaftswährung / Heinz Hausner. - In: Publicus [Elektronische Ressource]. – 2020, H. 7 https://publicus.boorberg.de/angriff-auf-die-unabhaengigkeit-der-ezb/

Herbert, Ulrich: Vor dem 5. September : die Flüchtlingskrise 2015 im historischen Kontext / Ulrich Herbert ; Jakob Schönhagen. - In: Aus Politik und Zeitgeschichte. - 70. 2020, H. 30-32, S. 27 – 36

Hoch, Veronica R. S.: Investvermögen nach dem Brexit : Folgen für den Marktzugang / Veronica R. S. Hoch. - In: Europäische Zeitschrift für Wirtschaftsrecht. - 31. 2020, H. 7 (Sonderausg.), S. 46 – 51

Hördt, Michael: Irland, das Vereinigte Königreich und die Bewahrung der (In-)Stabilität in Nordirland nach dem Brexit / Michael Hördt und Killian O'Brien. - In: Europäische Zeitschrift für Wirtschaftsrecht. - 31. 2020, H. 7 (Sonderausg.), S. 27 – 33

Hofmann, Anne: Interkulturelles Management europäischer Projekte: Vielfältigkeit verstehen und nutzen / Anne Hofmann. - In: Forum Wohnen und Stadtentwicklung. - 12. 2020, H. 4, S. 198 – 200

Jacob, Carsten: Deutsch-polnische Zusammenarbeit in der Euroregion Spree-Neiße-Bober : positive Effekte für die Doppelstadt Guben-Gubin / Carsten Jacob. - In: Forum Wohnen und Stadtentwicklung. - 12. 2020, H. 4, S. 195 – 197

Jacquemet-Gauché, Anne: Das französische Staatshaftungsrecht : anderes Recht, andere Werte? / von Anne Jacquemet-Gauché. - In: Die öffentliche Verwaltung. - 73. 2020, H. 11, S. 453 – 460

Kaps, Petra: Formen der Evaluierung experimenteller Politikgestaltung / Petra Kaps. - In: Der moderne Staat. - 13. 2020, H. 1, S. 81 – 100

Keller, Eileen: Städte- und Kommunalpartnerschaften: Kooperationsinstrument par excellence / Eileen Keller. - In: Forum Wohnen und Stadtentwicklung. - 12. 2020, H. 4, S. 175 – 178

Kirchhof, Paul: Die Rechtsarchitektur der Europäischen Union / Paul Kirchhof. - In: Neue juristische Wochenschrift. - 73. 2020, H. 29, S. 2057 – 2063

Klaus, Sebastian: Geschlossene Gesellschaften: Einreisebeschränkungen und andere ausländerrechtliche Maßnahmen infolge der COVID-19-Pandemie / Sebastian Klaus. - In: Neue Zeitschrift für Verwaltungsrecht. - 39. 2020, H. 14, S. 994 – 995

Kluth, Winfried: Die besonderen Bedürfnisse von schutzbedürftigen Personen im System des europäischen und deutschen Migrationsrechts / Winfried Kluth. - In: Zeitschrift für Ausländerrecht und Ausländerpolitik. - 40.2020, H. 4, S. 119-126

Krieger, Steffen: Arbeitsrechtliche Fragen nach dem Brexit / Steffen Krieger und Tanja Rudnik. - In: Europäische Zeitschrift für Wirtschaftsrecht. - 31. 2020, H. 7 (Sonderausg.), S. 20 – 26

Kubiak, Daniel: Deutsch-deutsche Identitäten in der Nachwendegeneration / Daniel Kubiak. - In: Aus Politik und Zeitgeschichte. - 70. 2020, H. 28-29, S. 35 – 39

Magiera, Siegfried: Modernisierung der Finanzverfassung der Europäischen Union / von Siegfried Magiera. - In: Deutsches Verwaltungsblatt. - 135. 2020, H. 14, S. 914 – 918

Mankowski, Peter: Brexit und internationales Privat- und Zivilverfahrensrecht / Peter Mankowski. - In: Europäische Zeitschrift für Wirtschaftsrecht. - 31. 2020, H. 7 (Sonderausg.), S. 3-13

Mau, Steffen: Der Osten als Problemzone?: eine Skizze zur ostdeutschen Soziopolitik / Steffen Mau. - In: Aus Politik und Zeitgeschichte. - 70. 2020, H. 28-29, S. 11 – 16

Mentrup, Frank: Urbane Mobilität, weitergedacht für Menschen und Klima: Verantwortung von Karlsruhe im Rahmen der Städteagenda für die EU / ein Beitrag von Frank Mentrup. - In: Europa kommunal. - 44.2020, H. 4, S. 20 - 22

Meyer, Wolfgang: Institutionalisierung der Evaluation in den politischen Systemen Europas : eine vergleichende Analyse / Wolfgang Meyer ; Reinhard Stockmann. - In: Der moderne Staat. - 13. 2020, H. 1, S. 24-43

Milstein, Alexander: Die Bedeutung der transeuropäischen Netze für das materielle Fachplanungsrecht : europäische Infrastrukturpolitik im Spannungsfeld von Effektivität und Subsidiarität / Alexander Milstein. - In: Umwelt- und Planungsrecht. - 40. 2020, H. 7, S. 241 – 252

Mirtschink, Daniel: Derivate-Clearing nach dem Brexit / Daniel Mirtschink und Rainer Gallei. - In: Europäische Zeitschrift für Wirtschaftsrecht. - 31. 2020, H. 7 (Sonderausg.), S. 39 – 46

Munzinger, Timo: Leipzig-Charta an neue Herausforderungen anpassen : Erwartungen der deutschen Städte an eine europäische Städtepolitik / ein Beitrag von Timo Munzinger. - In: Europa kommunal. - 44.2020, H. 4, S. 16 - 19

Netsch, Stefan: Umnutzung von Kirchengebäuden in den Niederlanden: die Rolle der Wohnungsbaugesellschaften / Stefan Netsch. - In: Forum Wohnen und Stadtentwicklung. - 12. 2020, H. 4, S. 211 – 214

Parteilichkeit aus menschenrechtlicher Perspektive / Katja Neuhoff. - In: Forum Erziehungshilfen. - 26. 2020, H. 3, S. 141 – 145

Paul, Regine: Analyse and rule?: a conceptual framework for explaining the variable appeals of exante evaluation in policymaking / Regine Paul. - In: Der moderne Staat. - 13. 2020, H. 1, S. 124 – 142

Pischnick, Friederike: Hohe Erwartungen in schwierigen Zeiten: die Ratspräsidentschaft Deutschlands in der Europäischen Union / ein Beitrag von Friederike Pischnick. - In: Europa kommunal. - 44. 2020, H. 4, 5. 3-6

Priebe, Reinhard: Die Assoziierung der Länder des westlichen Balkans mit der EU / Reinhard Priebe. - In: Europäische Zeitschrift für Wirtschaftsrecht. - 31. 2020, H. 13, S. 549 – 554

Rauch, Leon: Anerkennung von Opfern zentralamerikanischer Bandenkriminalität als Flüchtlinge im deutschen Asylrecht / Leon Rauch; Lisa-Marie Lührs. - In: Zeitschrift für Ausländerrecht und Ausländerpolitik. - 40. 2020, H. 3, S. 98 – 104

Risse, Horst: Die Deutsch-Französische Parlamentarische Versammlung / von Horst Risse. - In: Deutsches Verwaltungsblatt. - 135. 2020, H. 14, S. 925 – 928

Ritter-Döring, Verena: Finanzdienstleistungen nach dem Brexit / Verena Ritter-Döring. - In: Europäische Zeitschrift für Wirtschaftsrecht. - 31. 2020, H. 7 (Sonderausg.), S. 34 – 39

Ruffert, Matthias: Wunschzettel eines Europarechtlers an die deutsche Ratspräsidentschaft / von Matthias Ruffert. - In: Deutsches Verwaltungsblatt. - 135. 2020, H. 14, S. 928 – 930

Salamin, Géza: Integrierte Stadtentwicklung der Leipzig Charta in Ungarn: Evaluierung des sozialen Stadterneuerungsprogramms von Józsefváros in Budapest / Géza Salamin. - In: Forum Wohnen und Stadtentwicklung. - 12. 2020, H. 4, S. 205 – 210

Schendzielorz, Cornelia: Die Regierung der Wissenschaft im Peer Review / Cornelia Schendzielorz ; Martin Reinhart. - In: Der moderne Staat. - 13. 2020, H. 1, S. 101 – 123

Schlott, René: "Wir schaffen das!" : vom Entstehen und Nachleben eines Topos ; Essay / René Schlott. - In: Aus Politik und Zeitgeschichte. - 70. 2020, H. 30-32, S. 8 – 13

Schmitz, Michael: Dünner besiedelte Gebiete stärker in den Blick nehmen : die Zukunft der ländlichen Räume nach der COVID-19-Pandemie / ein Beitrag von Michael Schmitz. - In: Europa kommunal. - 44. 2020, H. 4, S. 23 – 26

Schorkopf, Frank: Der Wertekonstitutionalismus der Europäischen Union / Frank Schorkopf. - In: JuristenZeitung. - 75. 2020, H. 10, S. 477 – 485

Schröder, Ulrich Jan: Brexit: Rechtsfragen des Übergangszeitraums und die Rechtslage nach dessen Ende / von Ulrich Jan Schröder. - In: Deutsches Verwaltungsblatt. - 135. 2020, H. 13, S. 833 – 841

Schuppert, Gunnar Folke: Berater und Experten zwischen Zulieferung von Wissen und politischer Machtteilhabe: ein Beitrag zur kognitiven Dimension des Regierens / von Gunnar Folke Schuppert. - In: Deutsches Verwaltungsblatt. - 135. 2020, H. 14, S. 931 – 933

Seeliger, Daniela: Fusionskontrolle nach dem Brexit / Daniela Seeliger und Dorothee de Crozals. - In: Europäische Zeitschrift für Wirtschaftsrecht. - 31. 2020, H. 7 (Sonderausg.), S. 52 – 55

Selke, Stefan: Hoffnung strahlt am Horizont: Perspektiven / Stefan Selke. - In: Der Gemeinderat. - 63. 2020, H. 5, S. 8 – 9

Serre, Camille: Klimaschutz abseits bekannter Pfade: abgeschaut, geplant, umgesetzt; das Projekt "Bridging European and Local Action - BEACON" / Camille Serre; Lisa Schäfer. - In: Forum Wohnen und Stadtentwicklung. - 12. 2020, H. 4, S. 187 – 190

Stelzenmüller, Constanze: Europäische Außenpolitik: was nach der Pandemie übrig bleibt, und was dann zu tun ist / Constanze Stelzenmüller. - In: ifo-Schnelldienst. - 73. 2020, H. 7, S. 57 – 62

Stötzer, Sandra: Auswirkungen von Gemeindestrukturreformen: eine Einzelfallstudie einer Gemeindefusion in der österreichischen Steiermark / Sandra Stötzer; Michaela Stangl; Christian Brödl. - In: Der moderne Staat. - 13. 2020, H. 1, S. 217 – 240

Straßheim, Holger: Politikevaluation und Evaluationspolitik / Holger Straßheim; Oliver Schwab. - In: Der moderne Staat. - 13.2020, H. 1, S. 3-23

Stüer, Bernhard: Corona-Krise: Ad-hoc-Empfehlung des Deutschen Ethikrates / von Bernhard Stüer. - In: Deutsches Verwaltungsblatt. - 135. 2020, H. 13, S. 855 – 861

Teichmann, Christoph: Auswirkungen des Brexit auf das Gesellschaftsrecht / Christoph Teichmann und Ralf Knaier. - In: Europäische Zeitschrift für Wirtschaftsrecht. - 31. 2020, H. 7 (Sonderausg.), S. 14 – 20

Thym, Daniel: 40 Jahre ZAR: Akteure, Themen, Trends / Daniel Thym. - In: Zeitschrift für Ausländerrecht und Ausländerpolitik. - 40. 2020, H. 5-6, S. 159 – 170

Weber, Florian: Grenzüberschreitende Governance in der Großregion SaarLorLux / Florian Weber. - In: Forum Wohnen und Stadtentwicklung. - 12. 2020, H. 4, S. 183 – 186

Widmer, Thomas: Wechselwirkungen von Politik und Evaluation: Befunde aus der Schweiz / Thomas Widmer. - In: Der moderne Staat. - 13. 2020, H. 1, S. 44 – 60

Wojahn, Jörg: Gemeinsam Europa wieder stark machen: Europäische Kommission in Deutschland zur EU-Ratspräsidentschaft / ein Beitrag von Jörg Wojahn. - In: Europa kommunal. - 44. 2020, H. 4, S. 7 – 10

Wolfrum, Edgar: Zum Ende der "alten" Bundesrepublik : Essay / Edgar Wolfrum. - In: Aus Politik und Zeitgeschichte. - 70. 2020, H. 28-29, S. 18 – 21

Zimmermann, Uwe: Zukunft gestalten, Neustart für Europa! : kommunaler Appell zur deutschen EU-Ratspräsidentschaft / ein Beitrag von Uwe Zimmermann. - In: Europa kommunal. - 44. 2020, H. 4, S. 11 – 15

Recht / Staat / Verwaltung

Adam, Simon: Daten als Rechtsobjekte / Simon Adam. - In: Neue juristische Wochenschrift. - 73. 2020, H. 29, S. 2063 – 2068

Albrecht, Eike: Beteiligung der Öffentlichkeit am immissionsschutzrechtlichen Genehmigungsverfahren im Pandemiefall / Eike Albrecht und André Zschiegner. - In: Neue Zeitschrift für Verwaltungsrecht. - 39. 2020, H. 10, S. 671 – 677

Arnim, Hans Herbert von: Parteienfinanzierung in Deutschland: eine Kritik / von Hans Herbert von Arnim. - In: Die öffentliche Verwaltung. - 73. 2020, H. 14, S. 593 – 603

Attendorn, Thorsten: "Ordnungsverfügung to go": Ortstermine zwischen Effektivität und Gerichtsfestigkeit / von Thorsten Attendorn und Johanna Rogoll. - In: Kommunalpraxis / Spezial. - 20. 2020, H. 2, S. 60 – 66

Aumann, Susanne: Belastungssituationen der kommunalen Ordnungsdienste in Zeiten der Corona-Pandemie: Belastungsreduktion durch gezielte Maßnahmen des Arbeitgebers? / von Susanne Aumann und Sascha Opielka. - In: Kommunalpraxis / Spezial. - 20. 2020, H. 2, S. 87 – 93

Baer, Susanne: Parlamente vor Gericht / von Susanne Baer. - In: Deutsches Verwaltungsblatt. - 135. 2020, H. 14, S. 901 – 903

Bätge, Frank: Einheitliche kommunale Ordnungsdienste: landesgesetzliche Möglichkeiten unter Berücksichtigung der kommunalen Selbstverwaltung und des Konnexitätsprinzips / von Frank Bätge. - In: Kommunalpraxis / Spezial. - 20. 2020, H. 2, S. 50 – 54

Barthel, Torsten F.: Exorbitant schnelle Rechtsetzung und Rechtsprechung bei exponentieller Virusbedrohung: wie funktioniert der Rechtsstaat in der Corona-Krise? / Torsten F. Barthel; Sabine Leutheuser-Schnarrenberger. - In: Deutsche Verwaltungspraxis. - 71. 2020, H. 7, S. 259 – 267

Benöhr-Laqueur, Susanne: Plakatierung im öffentlichen Raumes mit volksverhetzenden Schildern: wie reagieren die Ordnungsbehörden?; eine rechtsvergleichende Untersuchung der Behördenpraxis einzelner Städte unter besonderer Berücksichtigung der Rechtsprechung des OVG Nordrhein-Westfalen / von Susanne Benöhr-Laqueur. - In: Kommunalpraxis / Spezial. - 20. 2020, H. 2, S. 79 – 83

Bettinghausen, Mina: Verfassungsrechtliche Anforderungen an den Zugang zu staatlichen und privaten Normen / von Mina Bettinghausen. - In: Die öffentliche Verwaltung. - 73. 2020, H. 11, S. 469 – 475

Brenner, Michael: Entschädigungsansprüche von Hotels und Gaststätten im Angesicht von COVID-19? / von Michael Brenner. - In: Die öffentliche Verwaltung. - 73. 2020, H. 15, S. 660 – 665

Brenner, Michael: Klage auf Widerspruchsbescheidung nach § 75 VwGO / von Michael Brenner und Stefan Witt. - In: Deutsches Verwaltungsblatt. - 135. 2020, H. 15, S. 977 – 983

Breuer, Ron-Roger: Chancen und Risiken von privater Sicherheit im öffentlichen Raum: wie funktioniert die optimale Rollenverteilung zwischen kommunalen Ordnungsdiensten und der Sicherheitsbranche / von Ron-Roger Breuer und Georg Voß. - In: Kommunalpraxis / Spezial. - 20. 2020, H. 2, S. 68 – 71

Brüning, Christoph: Zur Kostendeckung bei Verwaltungsgebühren / von Christoph Brüning. - In: Die öffentliche Verwaltung. - 73. 2020, H. 10, S. 430 – 436

Buchheim, Johannes: Aktionenrechtliches Denken im Verwaltungsrecht / von Johannes Buchheim. - In: Die Verwaltung. - 52. 2019, H. 4, S. 577 – 592

Bühs, Jacob M.: Die gerichtliche Befragung des Klägers im Asylprozess / Jacob M. Bühs. - In: Zeitschrift für Ausländerrecht und Ausländerpolitik. - 40. 2020, H. 4, S. 134 – 139

Burgi, Martin: Prüfungsrecht und (europäische) Wirtschaftsverfassung: Statthaftigkeit in der Hilfsmittelbekanntmachungen der Landesjustizprüfungsämter enthaltenen Beschränkung auf genau bezeichnete Gesetzessammlungen und Kommentare / Martin Burgi. - In: Neue Zeitschrift für Verwaltungsrecht. - 39. 2020, H. 15, S. 1063 – 1071

Butzer, Hermann: Niedersachsen und sein Informationsfreiheitsgesetz : (bloß) in der Warteschleife?; oder, verschoben bis auf den Sankt-Nimmerleins-Tag? / von Hermann Butzer. - In: Niedersächsische Verwaltungsblätter. - 27. 2020, H. 7, S. 197 – 204

Eichel, Annelore: (Grenzüberschreitende) Bekämpfung der organisierten Kriminalität in Nordrhein-Westfalen: auch eine Aufgabe der Ordnungsbehörden? / von Annelore Eichel; Annett Klinkers und Marc Röckinghausen. - In: Kommunalpraxis / Spezial. - 20. 2020, H. 2, S. 83 – 87

Frankewitsch, Annegret: Die Genehmigung von Großveranstaltungen im Freien: eine besondere Herausforderung für Ordnungsbehörden / von Annegret Frankewitsch; Ron-Roger Breuer und Heiko Pereira Wolf. - In: Kommunalpraxis / Spezial. - 20. 2020, H. 2, S. 71 – 76

Fuchs, Michael: Corona, "Gesundheitsdiktatur" und "Legiszid" / von Michael Fuchs. - In: Die öffentliche Verwaltung. - 73. 2020, H. 15, S. 653 – 659

Gerhold, Maximilian: Kommt die öffentliche Hand ungeschoren davon? / von Maximilian Gerhold; Thomas Öller und Sören Strahl. - In: Die öffentliche Verwaltung. - 73. 2020, H. 15, S. 676 – 686

Götsche, Frank: Persönliche Anhörung im Gerichtsverfahren zu Corona-Zeiten / von Frank Götsche. - In: Zeitschrift für das gesamte Familienrecht. - 67. 2020, H. 11, S. 820 – 823

Hähn, Birgit: Einrichtung kommunaler Ordnungsdienste in kreisangehörigen Städten und Gemeinden durch interkommunale Zusammenarbeit am Beispiel des Oberbergischen Kreises / von Birgit Hähn. - In: Kommunalpraxis / Spezial. - 20. 2020, H. 2, S. 66 – 68

Hase, Friedhelm: Corona-Krise und Verfassungsdiskurs / Friedhelm Hase. - In: JuristenZeitung. - 75. 2020, H. 14, S. 697 – 704

Hofmann, Hans: Die Abweichungsgesetzgebung: Fluch oder Segen?; Beobachtungen aus der Staatspraxis seit der Föderalismusreform I; 2006 / von Michael Krautzberger und Bernhard Stüer. - In: Deutsches Verwaltungsblatt. - 135. 2020, H. 14, S. 907 – 909

Honer, Mathias: Die Leistungsfähigkeit der Legitimationskettentheorie : zugleich zur demokratischen Legitimation der Rechtsprechung / von Mathias Honer und Tobias Rudloff. - In: Die öffentliche Verwaltung. - 73. 2020, H. 11, S. 461 – 468

Huber, Peter Michael: Der deutsche Verfassungsgerichtsverbund : Verfassungsautonomie der Länder und Landesverfassungsgerichtsbarkeit / von Peter M. Huber. - In: Sächsische Verwaltungsblätter. - 28. 2020, H. 7, S. 205 – 211

Janssen, Achim: Zum Anspruch öffentlicher Sachherrn auf Herausgabe entzogener öffentlicher Sachen Kraft öffentlichen Sachenrechts: dargestellt anhand öffentlichen Archivguts / von Achim Janssen. - In: Die Verwaltung. - 52. 2019, H. 4, S. 529 – 552

Kaufmann, Sarah: Der Katastrophenfall in Niedersachsen : eine rechtliche Einordnung / von Sarah Kaufmann. - In: NST-Nachrichten. - 48. 2020, H. 3, S. 16 – 17

Kaufmann, Sarah: Versammlungsrecht in Zeiten von COVID-19 / von Sarah Kaufmann. - In: NST-Nachrichten. - 48. 2020, H. 3, S. 14 – 15

KGSt-Aktenplan 2020: Begleitbericht / KGSt. - Köln: KGSt, 2020. - 14 S.: graph. Darst. - (KGSt-Bericht; 2020,03)

Klein, Hortense: Erfolgreich ablegen mit dem KGSt-Aktenplan 2020 / Hortense Klein. - In: Innovative Verwaltung. - 42.2020, H. 7-8, S. 28-30

Knell, Sebastian M.: Der Einsatz von Drohnen zur Überwachung des Kontaktverbots in Zeiten der Corona-Pandemie / Sebasatian M. Knell. - In: Neue Zeitschrift für Verwaltungsrecht. - 39. 2020, H. 10, S. 688 – 689

Knopp, Lothar: Wider den Rechtsstaat: Politik kontra Gerichtsbarkeit / Lothar Knopp und Monique Hofmann. - In: Neue Zeitschrift für Verwaltungsrecht. - 39. 2020, H. 14, S. 982 – 988

Köbler, Ralf: Corona, die Stunde des Videoeinsatzes mit Skype und Co.? / von Ralf Köbler. - In: Zeitschrift für das gesamte Familienrecht. - 67. 2020, H. 11, S. 823 – 824

Kösters, Thorben: Parité in Thüringen: ein Beitrag zur Änderung des Thüringer Landeswahlgesetzes / von Thorben Kösters. - In: Thüringer Verwaltungsblätter. - 29. 2020, H. 7, S. 157 – 165

Krautzberger, Michael: Planungssicherstellungsgesetz 2020: Öffentlichkeitsbeteiligung in Krisenzeiten / von Michael Krautzberger und Bernhard Stüer. - In: Deutsches Verwaltungsblatt. - 135. 2020, H. 14, S. 910 - 913

Kutting, Isabelle M.: Mit "Rasse" gegen Rassismus? : zur Notwendigkeit einer Verfassungsänderung / von Isabelle M. Kutting und Naziar Amin. - In: Die öffentliche Verwaltung. - 73. 2020, H. 14, S. 612 – 617

Labrenz, Christoph: (Gesundheits-)Polizeistaat Sachsen?: legerer Umgang mit einer dereinst erkämpften Freiheit / von Christoph Labrenz. - In: Sächsische Verwaltungsblätter. - 28. 2020, H. 7, S. 212 – 220

Leinenbach, Isabel: Umlaufbeschlüsse und virtuelle Mitgliederversammlung in Vereinen während Corona / Isabel Leinenbach und Jörg Alvermann. - In: Neue juristische Wochenschrift. - 73. 2020, H. 32, S. 2319 – 2322

Leitmeier, Lorenz: Corona und "Ultra-vires": Recht an der Grenze / von Lorenz Leitmeier. - In: Die öffentliche Verwaltung. - 73. 2020, H. 15, S. 645 – 652

Lindner, Josef Franz: Die Rechtsprechung des Bayerischen Verfassungsgerichtshofs: Überblick über die Entscheidungspraxis der Jahre 2018 und 2019 / von Josef Franz Lindner. - In: Bayerische Verwaltungsblätter. - 151. 2020, H. 14, S. 469 – 482

Ludwigs, Markus: Kontrolldichte der Verwaltungsgerichte : dogmatische Grundlagen, verfassungsrechtlicher Rahmen und europarechtliche Herausforderungen / von Markus Ludwigs. - In: Die öffentliche Verwaltung. - 73. 2020, H. 10, S. 405 – 414

Merten, Heike: Ein Malbuch als Prüfstein der Fraktionsfinanzierung / von Heike Merten. - In: Deutsches Verwaltungsblatt. - 135. 2020, H. 14, S. 918 – 921

Meyer, Stephan: Verpflichtungsklage und Verwaltungsermessen : § 113 Absatz 5 und § 114 Satz 1 VwGO ; Versuch einer Rehabilitation / von Stephan Meyer. - In: Die Verwaltung. - 52. 2019, H. 4, S. 501-527

Möstl, Markus: Projekt Musterpolizeigesetz : eine Stellungnahme / von Markus Möstl. - In: Die Verwaltung. - 53.2020, H. 1, S. 21-38

Müller, Henning: Konkludente Eröffnung des elektronischen Rechtsverkehrs mit der Verwaltung durch Angaben im Briefkopf / Henning Müller. - In: Neue Zeitschrift für Verwaltungsrecht. - 39. 2020, H. 15, S. 1092 – 1095

Mündliche Erörterung im Widerspruchsverfahren: Erfahrungen und Folgerungen aus einem Pilotprojekt des Thüringer Bürgerbeauftragten / von Kurtz Herzberg; Matthias Knauff; Anne Debus und Marie-Luise Schulz. - In: Thüringer Verwaltungsblätter. - 29. 2020, H. 8, S. 181 – 185

Nehne, Timo: Ordnungswidrigkeiten in Satzungen und ordnungsbehördliche Verordnungen: doppelte Funktion der Gemeinde; mehr Herausforderungen / von Timo Nehne. - In: Kommunalpraxis / Spezial. - 20. 2020, H. 2, S. 55 – 59

Neumann, Felix: Rechtsprechungsreport zu den Corona-Virus-Entscheidungen des Oberverwaltungsgerichts Berlin-Brandenburg / Felix Neumann und Jonas Hyckel. - In: Landes- und Kommunalverwaltung. - 30. 2020, H. 5, S. 208 – 211

Petersen, Niels: Empirische Verfassungsrechtswissenschaft : zu Möglichkeiten und Grenzen quantitativer Verfassungsvergleichung und Richterforschung / Niels Petersen und Konstantin Chatziathanasiou. - In: Archiv des öffentlichen Rechts. - 144. 2019, H. 4, S. 501 – 535

Pieper, Stefan Ulrich: Grundrechtliche Gewährleistungen, Bundesverwaltungsgericht und der Bundespräsident / von Stefan Ulrich Pieper. - In: Deutsches Verwaltungsblatt. - 135. 2020, H. 14, S. 921 – 924

Pieroth, Bodo: Ein Musterentwurf mit Schlagseite zulasten der Freiheit / von Bodo Pieroth. - In: Die Verwaltung. - 53. 2020, H. 1, S. 39 – 61

Reschke, Carl-Moritz: Entschädigungsansprüche für rechtmäßige infektionsschutzrechtliche Maßnahmen im Zuge der COVID-19-Pandemie / von Carl-Moritz Reschke. - In: Die öffentliche Verwaltung. - 73. 2020, H. 10, S. 423 – 430

Röcken, Michael: Entwicklung des Vereinsrechts : aktuelle Rechtsprechung von Mitte 2019 bis Mitte 2020 und Ausblick auf die Gesetzgebung / Michael Röcken. - In: Monatsschrift für deutsches Recht. - 74. 2020, H. 14, S. 825 – 831

Ruske, Fabio: Vergaberecht in Zeiten der Corona-Pandemie / von Fabio Ruske. - In: NST-Nachrichten. - 48. 2020, H. 3, S. 18 – 19

Scheffczyk, Fabian: Verfassungsprozessuale Folgefragen von "Recht auf Vergessen I + II" / Fabian Scheffczyk. - In: Neue Zeitschrift für Verwaltungsrecht. - 39. 2020, H. 14, S. 977 – 982

Schenk, Wolfgang: Neue Rechtsprechung zum Verwaltungsprozessrecht / Wolfgang Schenk. - In: Neue Zeitschrift für Verwaltungsrecht. - 39. 2020, H. 14, S. 1006 – 1012

Schmidt, Thorsten Ingo: Ablösung von Staatsleistungen an die Kirchen / von Thorsten Ingo Schmidt. - In: Die öffentliche Verwaltung. - 73. 2020, H. 14, S. 624 – 629

Schmitz, Holger: Praktische Konkordanz in der Covid-Krise: vorübergehende Zulässigkeit schwerster Grundrechtseingriffe zum Schutz kollidierenden Verfassungsrechts am Beispiel von Covid-19-Schutzmaßnahmen / Holger Schmitz und Carl-Wendelin Neubert. - In: Neue Zeitschrift für Verwaltungsrecht. - 39. 2020, H. 10, S. 666 – 671

Schübel-Pfister, Isabel: Fortgeltung rechtswidriger Normen durch Anordnungen von Verwaltungsgerichten?: zwischen Zweitwohnungsteuer und Corona-Krise / Isabel Schübel-Pfister. - In: Publicus [Elektronische Ressource]. – 2020, H. 7

https://publicus.boorberg.de/fortgeltung-rechtswidriger-normen-durch-anordnungen-vonverwaltungsgerichten/

Schwab, Sebastian: Das Kriterium der Existenzgefährdung im verwaltungsgerichtlichen Eilrechtsschutz / Sebasatian Schwab. - In: Neue Zeitschrift für Verwaltungsrecht. - 39. 2020, H. 10, S. 689 – 692

Schwerdtfeger, Angela: Parlamentarische Ordnungsgewalt in der Rechtsprechung: Linien und Brüche / von Angela Schwerdtfeger. - In: Deutsches Verwaltungsblatt. - 135. 2020, H. 14, S. 933 – 935

Solmecke, Christian: BGH-Urteil zum Recht auf Vergessenwerden: wann muss Google negative Presseberichte aus der Vergangenheit löschen? / Christian Solmecke. - In: Publicus [Elektronische Ressource]. – 2020, H. 7

https://publicus.boorberg.de/bgh-urteil-zum-recht-auf-vergessenwerden/

Stepanek, Bettina: Suspensiveffekt vor Anfechtung in der Hauptsache: die gerichtliche Anordnung der aufschiebenden Wirkung nach § 80 Abs. 5 VwGO und ihre verfassungskonforme Auslegung im Lichte effektiven Rechtsschutzes / Bettina Stepanek. - In: Archiv des öffentlichen Rechts. - 144. 2019, H. 4, S. 536 – 576

Struß, Lukas: Entschädigungsansprüche für unternehmensbezogene Eingriffe nach dem IfSG / von Lukas Struß und Johannes Fabi. - In: Die öffentliche Verwaltung. - 73. 2020, H. 15, S. 665 – 675

Struzina, Victor: Polizeigesetze nach Muster? : zum Potenzial eines (neuen) Musterentwurfs für ein einheitliches Polizeigesetz / von Victor Struzina und Roman Kaiser. - In: Bayerische Verwaltungsblätter. - 151. 2020, H. 15, S. 509 – 513

Tegethoff, Carsten: Die Entwicklung des Verwaltungsverfahrensrechts in der Rechtsprechung / Carsten Tegethoff. - In: Neue Zeitschrift für Verwaltungsrecht. - 39. 2020, H. 15, S. 1057 – 1062

Thiel, Markus: Auf dem Weg zu einem neuen "Musterpolizeigesetz" : "Blaupause" für die sicherheitsrechtliche Harmonisierung oder aussichtslose Makulatur? / von Markus Thiel. - In: Die Verwaltung. - 53.2020, H. 1, S. 1-19

Thränhardt, Dietrich: Die Asylkrise 2015 als Verwaltungsproblem / Dietrich Thränhardt. - In: Aus Politik und Zeitgeschichte. - 70. 2020, H. 30-32, S. 37 – 44

Trute, Hans-Heinrich: Rechtsprechungsanalyse des Polizei- und Ordnungsrechts : 2013 - 2019 / von Hans-Heinrich Trute. - In: Die Verwaltung. - 53. 2020, H. 1, S. 99 – 117

Veelken, Sebastian: Erfahrungen mit dem Feuerwerksverbot in der Landeshauptstadt Düsseldorf / von Sebastian Veelken. - In: Kommunalpraxis / Spezial. - 20. 2020, H. 2, S. 77 – 79

Vollstädt, Michael: Pragmatic turn in der Verwaltungswissenschaft / von Michael Vollstädt. - In: Die Verwaltung. - 52. 2019, H. 4, S. 553 – 575

Wedel, Dirk: Schutz vulnerabler Personen bei richterlichen Anhörungen im Betreuungs- und Unterbringungsverfahren / von Dirk Wedel und Jörg Kraemer. - In: Zeitschrift für das gesamte Familienrecht. - 67. 2020, H. 13, S. 970 – 972

Weinzierl, Quirin: Dark Patterns als Herausforderung für das Recht / Quirin Weinzierl. - In: Neue Zeitschrift für Verwaltungsrecht. - 39. 2020, H. 15, S. 1087 – 1088

Wietfeld, Anne Christin: Die richtlinienkonforme Auslegung : Auslegungsmethode oder Zielvorgabe? / Anne Christin Wietfeld. - In: JuristenZeitung. - 75. 2020, H. 10, S. 485 – 494

Zimmermann, Walter: Neue Rechtsprechung zur Vergütung von Betreuern und Nachlasspflegern / von Walter Zimmermann. - In: Zeitschrift für das gesamte Familienrecht. - 67. 2020, H. 13, S. 972 – 977

Zuck, Rüdiger: Die Rechtsprechung des BVerfG zu Corona-Fällen / Rüdiger Zuck und Holger Zuck. - In: Neue juristische Wochenschrift. - 73. 2020, H. 32, S. 2302 – 2307

Arbeit / Öffentlicher Dienst / Beruf / Ausbildung

Alipour, Jean-Victor: Homeoffice während der Pandemie und die Implikationen für eine Zeit nach der Krise / Jean-Victor Alipour; Oliver Falck und Simone Schüller. - (Coronakrise: Analyse und ifo-Vorschläge zur Überwindung der Krise). - In: ifo-Schnelldienst. - 73. 2020, H. 7, S. 30 – 36

Baden, Eberhard: Prozessbegleitende Mitbestimmung im Personalvertretungsrecht: allenfalls gut gemeint / von Eberhard Baden. - In: Die Personalvertretung. - 63. 2020, H. 6, S. 216 – 220

Baden, Eberhard: Tendenzen der aktuellen Rechtsprechung 2019 zum Beamtenrecht / von Eberhard Baden. - In: Die Personalvertretung. - 63. 2020, H. 5, S. 164 – 174

Baßlsperger, Maximilian: Infektionsschutzmaßnahmen in der Dienststelle und die Rolle des Personalrats: dargestellt unter besonderer Berücksichtigung der sog. "Corona-Krise" / von Maximilian Baßlsperger. - In: Die Personalvertretung. - 63. 2020, H. 7, S. 252 – 258

Baßlsperger, Maximilian: Weiterverwendung vor Versorgung: Vermeidung der Ruhestandsversetzung von Beamten / von Maximilian Baßlsperger. - In: Die Personalvertretung. - 63. 2020, H. 6, S. 204 – 215

Boemke, Burkhard: Fahrzeiten als Arbeitszeiten / Burkhard Boemke. - In: Recht der Arbeit. - 73. 2020, H. 2, S. 65 – 74

Braun, Björn: Änderung des Arbeitnehmer-Entsendegsetzes zur Umsetzung der Richtlinie (EU) 2018/957 / Björn Braun. - In: Betriebs-Berater. - 75. 2020, H. 32-33, S. 1780 – 1784

Bruckmeier, Kerstin: Arbeitslosenversicherung als Konjunkturstabilisator: Folgen der Corona-Krise für den Haushalt der Bundesagentur für Arbeit / von Kerstin Bruckmeier; Karl Heinz Hauser und Enzo Weber. - In: Soziale Sicherheit. - 69. 2020, H. 7, S. 248 – 252

Conradt, Roland: Die Entwicklung des Rechts der Arbeitsmigration in der Bundesrepublik Deutschland / Roland Conradt; Ulrike Hornung. - In: Zeitschrift für Ausländerrecht und Ausländerpolitik. - 40. 2020, H. 5-6, S. 171 - 176

Czisnik, Marianne: Die verfassungsrechtliche Stellung der politischen Beamten / von Marianne Czisnik. - In: Die öffentliche Verwaltung. - 73. 2020, H. 14, S. 603 – 612

Fischermeier, Ernst: Übersicht über die Rechtsprechung des Bundesarbeitsgerichts aus dem Bereich des öffentlichen Dienstes: 1. Halbjahr 2019 / von Ernst Fischermeier. - In: Recht im Amt. - 67. 2020, H. 4, S. 150 – 154

Günther, Jörg-Michael: Dienstunfallrechtliche Fragen bei COVID-19-Infektionen von Beamten / von Jörg-Michael Günther und Paula Fischer. - In: Nordrhein-Westfälische Verwaltungsblätter. - 34. 2020, H. 8, S. 309 – 314

Günther, Jörg-Michael: Whistleblowing durch Beamte: Himmel oder Hölle; wohin gehört der Whistleblower? / Jörg-Michael Günther. - In: Publicus [Elektronische Ressource]. – 2020, H. 7 https://publicus.boorberg.de/whistleblowing-durch-beamte/

Klapp, Micha: Das neue Arbeitnehmer-Entsendegesetz: Umsetzung der revidierten Entsenderichtlinie / von Micha Klapp. - In: Soziale Sicherheit. - 69. 2020, H. 7, S. 272 – 275

Kleinebrink, Wolfgang: Die Abdingbarkeit des Betriebsrisikos des Arbeitgebers : Reichweite und Gestaltungsmöglichkeiten nicht nur in Zeiten von Corona / Wolfgang Kleinebrink. - In: Der Betrieb. - 73. 2020, H. 27-28, S. 1457 – 1462

Latza, Ute: Workshop Gesundheitsgefährdung durch langes Sitzen am Arbeitsplatz: Teil 1, wissenschaftliche Perspektiven / Ute Latza; Jens Bucksch; Birgit Wallmann-Sperlich. - In: Das Gesundheitswesen. - 82. 2020, H. 7, S. 623 – 631

Lernreisen in fremde Welten / Hansgerd Terlinden. - In: Innovative Verwaltung. - 42. 2020, H. 7-8, S. 38 – 40

Lesch, Hagen: 100 Jahre Betriebsrätegesetz und aktuelle Partizipation von Beschäftigten in Deutschland / Hagen Lesch. - In: Wirtschaftsdienst. - 100. 2020, H. 7, S. 550 – 555

Link, Sebastian: Umfang der Kurzarbeit steigt in Coronakrise auf historischen Höchststand / Sebastian Link und Stefan Sauer. - In: ifo-Schnelldienst. - 73. 2020, H. 7, S. 63 - 67

Loebel, Hans-Christoph: Die Untersuchungsanordnung zur Feststellung der Dienstunfähigkeit / von Hans-Christoph Loebel. - In: Recht im Amt. - 67. 2020, H. 4, S. 141 – 149

Lorse, Jürgen: Die bayerische Dienstrechtsreform vom 1. Januar 2011: eine Zwischenbilanz / von Jürgen Lorse. - In: Bayerische Verwaltungsblätter. - 151. 2020, H. 10, S. 325 – 334

Marburger, Horst: Geringfügige Beschäftigung im Zeichen der Corona-Krise / von Horst Marburger. - In: Der öffentliche Dienst. - 73. 2020, H. 7-8, S. 169 – 174

Merkl, Christian: Raus aus der Neueinstellungskrise! / Christian Merkl; Enzo Weber. - In: Wirtschaftsdienst. - 100. 2020, H. 7, S. 507 – 509

Methodenvorstellung KGSt-Zielkompass: mehr Fokus; mehr Nutzerorientierung; mehr Erfolg / KGSt. Kathrin Seiter; Matthias Hörmeyer. - Köln: KGSt, 2020. - 49 S.: Ill., graph. Darst. - (KGSt-Denkanstoß)

Milke, Marie: Potsdam legt vor : Personalentwicklung / Marie Milke. - In: Der Gemeinderat. - 63. 2020, H. 5, S. 66 – 67

Mitarbeitende binden: Gestaltungsfelder und Maßnahmen / KGSt. - Köln: KGSt, 2020. - 81 S.: graph. Darst. - (KGSt-Bericht; 2020,04)

Nokiel, Werner: 25 Jahre Postreform II: Rückblick auf die wohl größte und heute wohl schon vergessene Reform in der Bundesrepublik Deutschland / Werner Nokiel. - In: Der öffentliche Dienst. - 73. 2020, H. 7-8, S. 161 – 169

Reich, Andreas: Die Regelung der Arbeitsumwelt / von Andreas Reich. - In: Die Personalvertretung. - 63. 2020, H. 5, S. 175 – 180

Schäfer, Ann-Kathrin: Verhindert die Sicherstellung der Personalvertretung und Mitbestimmung im öffentlichen Dienst während der COVID-19-Pandemie eine Modernisierung des Bundespersonalvertretungsrechtes? / von Ann-Kathrin Schäfer. - In: Die Personalvertretung. - 63. 2020, H. 7, S. 244 – 251

Schmidt, Sereina: Klare Signale senden: interne Kommunikation / Sereina Schmidt. - In: Der Gemeinderat. - 63. 2020, H. 5, S. 32 – 33

Stephan, Tobias: Die Arbeit macht Spaß : Arbeitgeberin Kommune / Tobias Stephan. - In: Der Gemeinderat. - 63.2020, H. 5, S. 64-65

Vallée, Tim: EuGH C-773/18 zur Altersdiskriminierung im Besoldungsrecht : Praxishinweise der Forschungsstelle öffentlicher Dienst / von Tim Vallée. - In: Recht im Amt. - 67. 2020, H. 4, S. 155 – 158

Vetter, Franz: Blitzbeförderung leicht gemacht / Franz Vetter. - In: Neue Zeitschrift für Verwaltungsrecht. - 39. 2020, H. 15, S. 1089 – 1091

Wank, Rolf: Von Honorarärzten und Piloten: der "Beschäftigte" in der BSG-Rechtsprechung / Rolf Wank. - In: Recht der Arbeit. - 73. 2020, H. 2, S. 110 – 118

Weisensee, Hanne: Blick und Rat von außen: Coaching / Hanne Weisensee. - In: Der Gemeinderat. - 63.2020, H. 5, S. 68-69

Workshop Gesundheitsgefährdung durch langes Sitzen am Arbeitsplatz: Teil 2, betriebliche Lösungsansätze / Eva-Maria Backe; Vera Schellewald; Kathrin Reichel; Rolf Ellegast; Ute Latza. - In: Das Gesundheitswesen. - 82. 2020, H. 7, S. 632 – 638

Medien / E-Government / Telekommunikation / Datenschutz

Aksoy, Güner: Dateninfrastruktur bremst digitale Transformation aus / Güner Aksoy. - In: Innovative Verwaltung. - 42.2020, H. 7-8, S. 22-23

Albers, Stephan: Zukunft in Eigenregie: Netzbetreiber / Stephan Albers. - In: Der Gemeinderat. - 63. 2020, H. 7-8, S. 18 – 19

Beteiligung ist mehr als ein Feigenblatt / Holger Albers. - In: Innovative Verwaltung. - 42. 2020, H. 7-8, S. 44 – 45

Corona-Contact-Tracing-Apps: zwischen Kooperationsbereitschaft und der Angst vor Big Brother / Anja Dieckmann; Fabian Buder; Vladimir Manewitsch; Holger Dietrich; Caroline Wiertz; Aneesh Banerjee; Oguz A. Acar und Adi Ghosh. - In: Corona, aus der Krise lernen [Elektronische Ressource]; S. 9-15

Digital-Report 2020 [Elektronische Ressource]: Non-Profits & IT / Hrsg. Haus des Stiftens. Autoren Laura Marie Edinger-Schons ... - München , 2020. - 75 S. : Ill., graph. Darst., Kt. https://www.hausdesstiftens.org/wp-content/uploads/Digital-Report-2020.pdf

Edler, Dennis: VR ready?: ein methodischer Ansatz zur Erschließung und Weiterverarbeitung freier Geodaten (Open Data) für die 3D-Landschaftsvisualisierung in Game Engines / Dennis Edler. - In: Berichte/Deutsche Akademie für Landeskunde. - 92. 2018, H. 3-4, S. 279 – 296

Die Entwicklung des Datenschutzrechts im zweiten Jahr der DSGVO / Thomas Nägele ; Simon Apel ; Alexander Stolz ; Malte Thiele. - In: Der Betrieb. - 1.//73. 2020, H. 29, S. 1498 - 1503. - 2.//73. 2020, H. 30, S. 1553 – 1562

Fördermittel für den Breitbandausbau / Peter Frankenberg. - In: Innovative Verwaltung. - 42. 2020, H. 7-8, S. 36 – 37

Habbel, Franz-Reinhard: Das Undenkbare machen / Franz-Reinhard Habbel. - In: Der Gemeinderat. - 63. 2020, H. 5, S. 14

Hacker, Philipp: Europäische und nationale Regulierung von künstlicher Intelligenz / Philipp Hacker. - In: Neue juristische Wochenschrift. - 73. 2020, H. 30, S. 2142 – 2147

Hofmann, Franz: Aktuelle Entwicklungen der Rechtsprechung zum europäischen Urheberrecht von Mai 2018 bis April 2020 / Franz Hofmann. - In: Europäische Zeitschrift für Wirtschaftsrecht. - 31. 2020, H. 10, S. 397 – 403

Kühling, Jürgen: Corona-Apps: Daten- und Grundrechtsschutz in Krisenzeiten / Jürgen Kühling und Roman Schildbach. - In: Neue juristische Wochenschrift. - 73. 2020, H. 22, S. 1545 – 1550

Leben, Arbeit, Bildung [Elektronische Ressource]: 2035+; durch Künstliche Intelligenz beeinflusste Veränderungen in zentralen Lebensbereichen; [inkl. Sonderkapitel, Auswirkung der Corona-Pandemie auf KI-Technologien] / Hrsg. Münchner Kreis; Bertelsmann-Stiftung. - München [u. a.], 2020. - 166 S.: Ill., graph. Darst. - (Zukunftsstudie Münchner Kreis; 8) https://www.bertelsmann-stiftung.de/fileadmin/files/user_upload/2020_Zukunftsstudie_MK_Band_VIII_Publikation.pdf

Mahner, Ulrich: Corona-Pandemie : beschleunigt sie die Digitalisierung? / von Ulrich Mahner. - In: NST-Nachrichten. - 48.2020, H. 3, S. 40 - 42

Möller, Dirk: Mit Graphtechnologie Betrügern einen Schritt voraus: Covid-19 Subventionsbetrug / Dirk Möller. - In: Publicus [Elektronische Ressource]. – 2020, H. 7 https://publicus.boorberg.de/mit-graphtechnologie-betruegern-einen-schritt-voraus/

Oberleitner, Hans-Peter: Kennzahlen für die Steuerung digitalisierter Behörden / Hans-Peter Oberleitner; Bernhard Hirsch. - In: Innovative Verwaltung. - 42. 2020, H. 7-8, S. 10 – 14

Tölke, Olaf: Glasfaserausbau? Vorbildlich!: öffentlich-private Partnerschaften / Olaf Tölke. - In: Der Gemeinderat. - 63. 2020, H. 7-8, S. 20 – 21

Wie Fallprüfungen mit KI gesteuert werden können / Marcel Beining ; Sebastian Gottwalt ; Volker Reim ; Jörg Botti. - In: Innovative Verwaltung. - 42. 2020, H. 7-8, S. 34 – 35

Bildung / Schule

Fischer, Edgar: Prüfungsrecht in Zeiten der Coronavirus-Pandemie / Edgar Fischer und Peter Dieterich. - In: Neue Zeitschrift für Verwaltungsrecht. - 39. 2020, H. 10, S. 657 – 665

Freede, Jan Reinder: Das Rahmenkonzept "Schulverpflegung in Oldenburg" : ganzheitliche Gestaltung einer Mensalandschaft / von Jan Reinder Freede und Sarah Bruns. - In: NST-Nachrichten. - 48. 2020, H. 3, S. 26-27

Hohner, Sören: Förderung von internetfähigen Tablets oder Computern für Schüler in SGB-II-Bedarfsgemeinschaften: gibt es immer noch Kinder, die vom digitalen Klassenzimmer ausgeschlossen sind, besonders im Homeschooling in Zeiten von COVID-19? / von Sören Hohner. - In: Soziale Sicherheit. - 69. 2020, H. 7, S. 266 – 271

Karliczek, Anja: Die Corona-Pandemie zeigt: nur mit guter digitaler Bildung machen wir Deutschland stark / von Anja Karliczek. - In: Der Landkreis. - 90. 2020, H. 7, S. 328

Michallik, Udo: Die Umsetzung des DigitalPakts Schule / von Udo Michallik. - In: Der Landkreis. - 90. 2020, H. 7, S. 329 – 330

Scheffer, Markus: Politik und Landesschülerrat : zur Klimakonferenz sächsischer Schüler in Leipzig / von Markus Scheffer. - In: Die öffentliche Verwaltung. - 73. 2020, H. 14, S. 617 – 624

Schuknecht, Ludger: Digitale Herausforderungen für Schulen und Bildung / Ludger Schuknecht und Andreas Schleicher. - In: ifo-Schnelldienst. - 73. 2020, H. 5, S. 68 – 70

Sommerfeld, Yvonne: DigitalPakt Schule: Umsetzung im Freistaat Sachsen / von Yvonne Sommerfeld. - In: Der Landkreis. - 90. 2020, H. 7, S. 333 – 334

Teuber, Nicole: Beschaffung digitaler Endgeräte für bedürftige Schülerinnen und Schüler / von Nicole Teuber. - In: NST-Nachrichten. - 48. 2020, H. 4, S. 16-17

Teuber, Nicole: Schule in Zeiten von Corona: Herausforderungen für Schulträger / von Nicole Teuber. - In: NST-Nachrichten. - 48. 2020, H. 3, S. 32 – 34

Tonne, Grant Hendrik: Der DigitalPakt Schule in Niedersachsen : gemeinsam setzen Land und Landkreise die digitale Infrastruktur an Schulen um / von Grant Hendrik Tonne. - In: Der Landkreis. - 90. 2020, H. 7, S. 331 – 332

Zahlen, Daten, Fakten: digitale Schule. - In: c't: Magazin für Computertechnik. - 2020, H. 16, S. 122 – 123

Kultur

Schulz, Gabriele: Frauen und Männer im Kulturmarkt : Bericht zur wirtschaftlichen und sozialen Lage / Gabriele Schulz ; Olaf Zimmermann. - 1. Aufl. - Berlin : Deutscher Kulturrat, 2020. - 510 S. : graph. Darst.

ISBN 978-3-947308-20-0 € 24,80

Seliger, Berthold: Immobilienverwertung, Kulturorte und der öffentliche Raum : Clubs, soziokulturelle Zentren, Unterhaltungsviertel / Berthold Seliger. - In: Theorie und Praxis der sozialen Arbeit. - 71. 2020, H. 2000, H. 2000, S. 1000, S. 1000

Thomas, Karin: Bilderstörung: Fehlwahrnehmungen im deutschen Verständigungsprozess am Beispiel der Kunst / Karin Thomas; Rüdiger Thomas. - In: Aus Politik und Zeitgeschichte. - 70.2020, H. 28-29, S. 40-45

Soziales / Alter

Denninger, Tina: "Barrieren in den Köpfen anderer Leute": Barrieren zur Partizipation für Menschen mit psychischer Beeinträchtigung und deren Überwindung / Tina Denninger. - In: Nachrichtendienst des Deutschen Vereins für öffentliche und private Fürsorge. -100. 2020, H. 7, S. 322 – 326

Fels, Sabine: "Demenz im Quartier" : ein neues Projekt der Alzheimer Gesellschaft Baden-Württemberg / Sabine Fels. - In: Die Gemeinde BWGZ. - 143. 2020, H. 12, S. 420 – 421

Franzen, Martin: Das Pflegelöhneverbesserungsgesetz / Martin Franzen. - In: Recht der Arbeit. - 73. 2020, H. 2, S. 75 – 84

Karnatz, Marina: Pflege nach SGB XI in Zeiten der Corona-Pandemie / von Marina Karnatz. - In: NST-Nachrichten. - 48. 2020, H. 3, S. 28 – 29

Kennzahlenvergleich Eingliederungshilfe 2020 [Elektronische Ressource] : Berichtsjahr 2018 / erstellt durch con_sens für BAGüS. - Münster : BAGüS, 2020. - 60 S. : graph. Darst., Kt. https://www.lwl.org/spur-download/bag/Endbericht%202018_final.pdf

Klein, Ludger: "ICH? Zu alt?": Diskriminierung älterer Menschen / Ludger Klein. - In: Theorie und Praxis der sozialen Arbeit. - 71. 2020, H. 2, S. 142 – 149

Köstler, Ursula: Genossenschaftliche Formprinzipien gemeinschaftlichen Mehrgenerationenwohnens / Ursula Köstler. - In: Zeitschrift für Öffentliche und Gemeinwirtschaftliche Unternehmen. - 43. 2020, H. 1-2, S. 188 – 199

Nationale Demenzstrategie [Elektronische Ressource] / Hrsg. Bundesministerium für Familie, Senioren, Frauen und Jugend; Bundesministerium für Gesundheit. - Rostock: Publikationsversand der Bundesregierung, 2020. - 149 S.: III.

https://www.nationale-demenzstrategie.de/fileadmin/nds/pdf/2020-07-01_Nationale_Demenzsstrategie.pdf

Nebeling, Martin: 100 Jahre "kirchliches Arbeitsrecht": die Entwicklung des Verhältnisses von Staat und Kirche in Deutschland im Hinblick auf das Arbeitsrecht in der Kirche / Martin Nebeling und Florian Lankes. - In: Recht der Arbeit. - 73. 2020, H. 2, S. 101- 110

Ossendorf, Andreas: Gesundheit und Versorgung pflegebedürftiger Obdachloser: dargestellt am Beispiel in Berlin / Andreas Ossendorf und Anita Otte. - In: Wohnungslos. - 62. 2020, H. 1, S. 21 – 26

Pieper, Jonas: Was die Klimakrise für die freie Wohlfahrtspflege bedeutet / Jonas Pieper. - In: Nachrichtendienst des Deutschen Vereins für öffentliche und private Fürsorge. - 100. 2020, H. 7, S. 293 – 296

Roscher, Falk: Was bedeutet "Gesamtplan in geeigneten Fällen" nach § 68 Abs. 1 S. 2 SGB XII (im Gegensatz zum Gesamtplanverfahren nach § 117 SGB IX)? / Falk Roscher. - In: Wohnungslos. - 62. 2020, H. 1, S. 16 – 20

Schädler, Johannes: Integrierte Teilhabe- und Pflegeplanung: Erfahrungen und Einsichten / Johannes Schädler und Albrecht Rohrmann. - In: Nachrichtendienst des Deutschen Vereins für öffentliche und private Fürsorge. - 100. 2020, H. 7, S. 327 – 332

Schnerring, Almut: Equal care: Zukunft der Fürsorge in Deutschland / Almut Schnerring und Sascha Verlan. - In: Theorie und Praxis der sozialen Arbeit. - 71. 2020, H. 2, S. 106 – 114

Sell, Stefan: Pflegefinanzierung : die Wiedereröffnung einer Großbaustelle / von Stefan Sell. - In: Soziale Sicherheit. - 69.2020, H. 7, S. 256-259

Voigt, Stefan: Mehr Mut in der Rentenpolitik! : ein Vorschlag / Stefan Voigt. - In: Wirtschaftsdienst. - 100. 2020, H. 4, S. 294 – 299

Jugend / Familie

Amarel, Sofia: Familiäre Gewalt und die Covid-19-Pandemie: ein Überblick über die erwarteten Auswirkungen und mögliche Auswege / Sofia Amarel; Victoria Endl-Geyer und Helmut Rainer, 2020. - (Coronakrise: Analyse und ifo-Vorschläge zur Überwindung der Krise). - In: ifo-Schnelldienst. - 73. 2020, H. 7, S. 52 – 56

Auf dem Weg zur Profilschärfung? : zu Situation und Rahmenbedingungen von Angeboten der Nachmittagsbetreuung für Schulkinder durch Einrichtungen der offenen Kinder- und Jugendarbeit / Liane Pluto ; Andreas Mairhofer ; Christian Peucker ; Eric van Santen. - In: Deutsche Jugend. - 1.//68. 2020, H. 7-8, S. 317 - 327

Blum-Maurice, Renate: Strafverfahren wegen sexuellen Missbrauchs von Kindern und Jugendlichen: häufige Fragen der Kinder- und Jugendhilfe / Renate Blum-Maurice; Julia Hiller; Petra Ladenburger. - In: Das Jugendamt. - 93. 2020, H. 7-8, S. 357 – 364

Donath, Philipp B.: Corona und Kinderrechte: über die Aufnahme ausdrücklicher Rechte von Kindern ins Grundgesetz zur Stärkung von Eltern und Kindern / Philipp B. Donath. - In: Forum Jugendhilfe. – 2020, H. 2, S. 11 – 17

Doneit, Madeline: Verständnis und Empowerment gesucht! : Jugendhilfeangebote für queere Jugendliche / von Madeline Doneit ; Max Steinbock. - In: Unsere Jugend. - 72. 2020, H. 7-8, S. 328 – 332

Dunkl, Hans-Jürgen: Berufsausübungsfreiheit im Bereich der Kindertagespflege / von Hans-Jürgen Dunkl und Patrick Rath. - In: Bayerische Verwaltungsblätter. - 151. 2020, H. 15, S. 505 – 509

Fegert, Jörg M.: Qualitätsstandards für Schutzkonzepte in der Pflegekinderhilfe / Team "FosterCare 2020" Jörg M. Fegert ... - In: Das Jugendamt. - 93. 2020, H. 5, S. 234 – 239

Fegert, Jörg M.: Sexueller Missbrauch: Strafverschärfung allein bringt nichts; zehn Thesen, die betroffene Kinder und Jugendliche in den Blick nehmen / Jörg M. Fegert. - In: Das Jugendamt. - 93. 2020, H. 7-8, S. 350 – 356

Fixemer, Tom: Sexuelle Bildung, Diversität und partizipative Schutzprozesse: konzeptionelle Fluchtlinien und handlungspraktische Empfehlungen für die Jugendarbeit / von Tom Fixemer; Alina Marlene Schmitz. - In: Unsere Jugend. - 72. 2020, H. 7-8, S. 321 – 327

Garg, Heiner: Bessere Startchancen für die Kleinsten schaffen! / von Heiner Garg. - In: Der Landkreis. - 90. 2020, H. 7, S. 320 – 322

Gaupp, Nora: Lebenssituationen von lesbischen, schwulen, bisexuellen, trans* und queeren Jugendlichen / von Nora Gaupp; Claudia Krell. - In: Unsere Jugend. - 72. 2020, H. 7-8, S. 290 – 298

Gerstein, Hartmut: Zur rechtlichen Bedeutung der Konzeption von Kindertageseinrichtungen / Hartmut Gerstein. - In: Zeitschrift für Kindschaftsrecht und Jugendhilfe. – 2020, H. 7, S. 260 – 263

Giffey, Franziska: Gemeinsam für mehr Qualität und weniger Gebühren / von Franziska Giffey. - In: Der Landkreis. - 90. 2020, H. 7, S. 319 – 320

Hallmann, Julia: Aktuelles und Trends aus der Kinder- und Jugendarbeit in Nordrhein-Westfalen : das KJA-Barometer NRW / Julia Hallmann ; Diana Löser ; Erich Sass. - In: Deutsche Jugend. - 68. 2020, H. 7-8, S. 297 – 306

Hasselfeldt, Gerda: Das Gute-Kita-Gesetz aus Sicht der freien Wohlfahrtspflege / von Gerda Hasselfeldt. - In: Der Landkreis. - 90. 2020, H. 7, S. 322 – 323

Kutscher, Nadia: Digitalisierung in der Kinder- und Jugendhilfe: Verantwortungsfragen in institutionellen und privaten Bereichen / Nadia Kutscher. - In: Das Jugendamt. - 93. 2020, H. 7-8, S. 346 – 350

Lietzmann, Torsten: Materielle Unterversorgung von Kindern [Elektronische Ressource]: [die vorliegende Studie ist ein Zwischenbericht zum Forschungsprojekt "Erwerbskonstellationen in Familien mit Schwerpunkt Aufstocker" des Instituts für Arbeitsmarkt- und Berufsforschung (IAB) im Auftrag der Bertelsmann Stiftung] / Torsten Lietzmann; Claudia Wenzig. - Gütersloh: Bertelsmann-Stiftung, 2020. - 34 S.: Ill., graph. Darst.

https://www.bertelsmann-stiftung.de/fileadmin/files/BSt/Publikationen/GrauePublikationen/294-2020_BST_IAB_Studie_Kinderarmut_2020_ID983.pdf

Lischewski, Isabel: Öffentliches Recht?: Überlegungen zum Zugang von Kindern zur Verwaltungsgerichtsbarkeit / Isabel Lischewski. - In: Forum Jugendhilfe. – 2020, H. 2, S. 18 – 24

Meysen, Thomas: Rahmensetzung der Länder bei Hilfen zur Erziehung [Elektronische Ressource] / Thomas Meysen; Johannes Münder; Lydia Schönecker. - Gütersloh: Bertelsmann-Stiftung, 2020. - 179 S. - (Materialien zur Prävention; 14: Rechtsexpertise) https://www.bertelsmann-stif-

 $tung. de/fileadmin/files/BSt/Publikationen/GrauePublikationen/KeKiz_WB14_orange_Rahmensetzung_der_Laender_zur_Erziehung.pdf$

Müller, Katja: Örtliche Qualitäts- und Wirksamkeitsdialoge für die offene Kinder- und Jugendarbeit in der Praxis / Katja Müller; Michael Trödel. - In: Deutsche Jugend. - 68. 2020, H. 7-8, S. 307 – 316

Nordt, Stephanie: "Schon in der Kita?" : sexuelle und geschlechtliche Vielfalt als Themen frühkindlicher Pädagogik / von Stephanie Nordt ; Thomas Kugler. - In: Unsere Jugend. - 72. 2020, H. 7-8, S. 333 – 340

Porst, Franziska: Von wegen Stillstand: Dynamik in der Kinder- und Jugendhilfe angesichts von Covid-19 / Franziska Porst und Angela Smessaert. - In: Forum Jugendhilfe. -2020, H. 2, S. 4-10

Prasse, Moritz: Suizidalität von trans*-Jugendlichen und die Verantwortung von Fachkräften in der Jugendhilfe / von Moritz Prasse. - In: Unsere Jugend. - 72. 2020, H. 7-8, S. 313 – 320

Pröpper, Stephan Maria: Queere Jugendhilfe: Ausgangslage, Bedürfnisse und sozialpädagogische Begleitung junger Menschen in der Identitätsentwicklung / von Stephan Maria Pröpper. - In: Unsere Jugend. - 72. 2020, H. 7-8, S. 299 – 305

Rake, Ulrich: Kinderrechte und Sorgerechtsbefugnisse bei elterlichen Foto-Postings in sozialen Medien / von Ulrich Rake. - In: Zeitschrift für das gesamte Familienrecht. - 67. 2020, H. 14, S. 1064 – 1070

Rake, Ulrich: Kindschaftsrechtliche Auswirkungen der Coronakrise / von Ulrich Rake. - In: Zeitschrift für das gesamte Familienrecht. - 67. 2020, H. 9, S. 650 – 653

Rau, Thea: Gibt es Unterschiede zwischen Mädchen und Jungen in Heimeinrichtungen? : ein Geschlechtervergleich zu Problemlagen auf der Basis empirischer Daten / Thea Rau; Sophia Mayer; Ferdinand Keller. - In: Das Jugendamt. - 93. 2020, H. 7-8, S. 364 – 368

Reichardt, Sophia: Das Gute-Kita-Gesetz: ein guter Auftakt, doch es braucht mehr! / von Sophia Reichardt. - In: Der Landkreis. - 90. 2020, H. 7, S. 326 – 327

Ritter, Sonja K. A.: Begleiteter Umgang in Zeiten von Corona / Sonja K. A. Ritter. - In: Das Jugendamt. - 93. 2020, H. 7-8, S. 369 – 372

Schäfer, Theresa: Stadt. Land. Wo?: was die Jugend treibt / Theresa Schäfer; Joachim Vossen. - In: Deutsche Jugend. - 68. 2020, H. 6, S. 251 – 257

Schmauch, Ulrike: Regenbogenkompetenz in der Kinder- und Jugendhilfe / von Ulrike Schmauch. - In: Unsere Jugend. - 72.2020, H. 7-8, S. 306-312

Schnieders, Günter: Von der Notbetreuung zur Exit-Strategie: Kindertagesbetreuung in Corona-Zeiten / von Günter Schnieders. - In: NST-Nachrichten. - 48. 2020, H. 3, S. 30 – 31

SGB VIII-Reform: quo vadis Hilfe- und Teilhabeplanung mit jungen Menschen und ihren Eltern / Benedikt Hopmann; Albrecht Rohrmann; Wolfgang Schröer; Ulrike Urban-Stahl. - In: Das Jugendamt. - 93. 2020, H. 7-8, S. 338 – 346

Weiss, Kerstin: Das Gute-Kita-Gesetz ist eine große Leistung für die soziale Gerechtigkeit: hat aber auch einige Haken und Ösen / von Kerstin Weiss. - In: Der Landkreis. - 90. 2020, H. 7, S. 324 – 325

Wohlbefinden von Familien in Zeiten von Corona: Eltern mit jungen Kindern am stärksten beeinträchtigt / von Mathias Huebener; C. Katharina Spieß; Nico A. Siegel und Gert G. Wagner. - In: Wochenbericht / DIW Berlin. - 87. 2020, H. 30-31, S. 527 – 538

Ausländerintegration

Bauer-Blaschkowski, Svenja: Politik nach Präferenzlage oder pragmatisches Problemlösen?: Landesregierungen und die Unterbringung von Asylbewerbern; (1995-2016) / Svenja Bauer-Blaschkowski. - In: Der moderne Staat. - 13. 2020, H. 1, S. 165 – 190

Funke-Kaiser, Michael: § 60d AufenthaltG als abschließende Regelung für die Ermöglichung einer Beschäftigung von geduldeten Ausländern und Ausländerinnen? / Michael Funke-Kaiser. - In: Zeitschrift für Ausländerrecht und Ausländerpolitik. - 40. 2020, H. 3, S. 90 – 92

Giesing, Yvonne: Wie wirkt sich Covid-19 auf Migration und Integration aus? / Yvonne Giesing und Maria Hofbauer Pérez, 2020. - (Coronakrise: Analyse und ifo-Vorschläge zur Überwindung der Krise). - In: ifo-Schnelldienst. - 73. 2020, H. 7, S. 41 – 46

Legrand, Philipp: Integration als kommunale Querschnittsaufgabe : Handlungskorridore und Herausforderungen / Philipp Legrand. - In: Deutsche Verwaltungspraxis. - 71. 2020, H. 7, S. 268 – 272

Lehner, Roman: Berufliche Bildung als migrationsrechtliches Querschnittsthema: ein Problemaufriss / Roman Lehner. - In: Zeitschrift für Ausländerrecht und Ausländerpolitik. - 40. 2020, H. 3, S. 93 – 97

Walter, Anne: Entwicklungslinien der deutschen Migrations- und Integrationsgesetzgebung im Themenfeld Familie und Migration / Anne Walter. - In: Zeitschrift für Ausländerrecht und Ausländerpolitik. - 40. 2020, H. 5-6, S. 177 – 182

Welte, Hans-Peter: Die Wahrung des Prinzips der abschließenden Normierung im Aufenthaltsgesetz am Beispiel der Beschäftigungsduldung / Hans-Peter Welte. - In: Zeitschrift für Ausländerrecht und Ausländerpolitik. - 40. 2020, H. 3, S. 87 – 90

Wittmann, Philipp: Vom migrationspolitischen Mindeststandard zum "Bleiberecht im Duldungsgewand": Entwicklungslinien der deutschen Migrations- und Integrationsgesetzgebung im Bereich der Duldung / Philipp Wittmann. - In: Zeitschrift für Ausländerrecht und Ausländerpolitik. - 40. 2020, H. 5-6, S. 183 – 191

Gesundheit

Adili, Mazda: Macht uns die Stadt krank?: Wirkung von Stadtstress auf Emotionen, Verhalten und psychische Gesundheit / Mazda Adli; Jonas Schöndorf. - In: Bundesgesundheitsblatt. - 63. 2020, H. 8, S. 979 – 986

Barthel, Torsten F.: Das Infektionsschutzgesetz : ein Überblick / Torsten F. Barthel ; Holger Weidemann. - In: Deutsche Verwaltungspraxis. - 71. 2020, H. 5, S. 171 – 177

Gesundheitsschutz bei Hitzeextremen in Deutschland: was wird in Ländern und Kommunen bisher unternommen? / Beate Blättner; Debora Janson; Alexandra Roth; Henny Annette Grewe; Hans-Guido Mücke. - In: Bundesgesundheitsblatt. - 63. 2020, H. 8, S. 1013 – 1019

Heudorf, Ursel: Meldepflichten für Infektionskrankheiten und Infektionserreger in Deutschland: Entwicklung und Verbesserungsvorschläge / Ursel Heudorf; René Gottschalk. - In: Bundesgesundheitsblatt. - 63. 2020, H. 5, S. 777 – 789

Kittinger-Rosanelli, Christine: Von der Spanischen Grippe zu Corona : Pandemien einst und jetzt / Christine Kittinger-Rosanelli. - In: Corona, aus der Krise lernen [Elektronische Ressource] ; S. 5 – 7

Lambertin, Knut: Schon vor der Pandemie krisenhaft : zur finanziellen Situation der gesetzlichen Krankenkassen 2020 / von Knut Lambertin. - In: Soziale Sicherheit. - 69. 2020, H. 7, S. 253 – 255

Matzarakis, Andreas: Thermische Belastung von Bewohnern in Städten bei Hitzewellen am Beispiel von Freiburg (Breisgau) / Andreas Matzarakis; Stefan Muthers; Kathrin Graw. - In: Bundesgesundheitsblatt. - 63. 2020, H. 8, S. 1004 – 1012

Merkel, Reinhard: Die Tragik der Triage: straf- und verfassungsrechtliche Grundlagen und Grenzen / Reinahrd Merkel und Steffen Augsberg. - In: JuristenZeitung. - 75. 2020, H. 14, S. 704 – 714

Otto, Ulrich: Gesundheitsstandort Privathaushalt : mehr Aufmerksamkeit nötig / Ulrich Otto und Iren Bischofberger. - In: Theorie und Praxis der sozialen Arbeit. - 71. 2020, H. 2, S. 115 – 123

Projektion der COVID-19-Epidemie in Deutschland / Jean Roch Donsimoni. - In: Wirtschaftsdienst. - 100. 2020, H. 4, S. 272 – 276

Rösel, Felix: Wie ungleich ist Corona in Deutschlands Gemeinden und Kreisen verteilt? / Felix Rösel und Selina Schulze Spüntrup, 2020. - (Coronakrise: Analyse und ifo-Vorschläge zur Überwindung der Krise). - In: ifo-Schnelldienst. - 73. 2020, H. 7, S. 37 – 40

Satellitendaten zur Erfassung gesundheitsrelevanter Umweltbedingungen: Beispiele und interdisziplinäre Potenziale / Hannes Taubenböck; Patrick Schmich; Thilo Erbertseder; Inken Müller; Julia Tenikl; Matthias Weigand; Jeroen Staab; Michael Wurm. - In: Bundesgesundheitsblatt. - 63. 2020, H. 8, S. 936 – 944

Schreyögg, Jonas: Corona-Krise trifft auf Strukturprobleme im Gesundheitswesen / Jonas Schreyögg. - In: Wirtschaftsdienst. - 100. 2020, H. 4, S. 226 – 227

Seefeldt, Astrid: Corona : erste bundesweite Quarantänestation für Wuhan-Rückkehrer im südpfälzischen Germersheim / von Astrid Seefeldt. - In: Der Landkreis. - 90. 2020, H. 7, S. 335 – 337

Siebdrat, Anke: Schlaganfalllots*innen: ein Ansatz zur Optimierung einer komplexen Versorgungslage / Anke Siebdrat; Michael Brinkmeier. - In: Soziale Arbeit. - 69. 2020, H. 7, S. 250 – 257

Siepe, Christine: Dortmunder App unterstützt Gesundheitsämter bei Quarantäneüberwachung / von Christine Siepe und Katrin Pinetzki. - In: Eildienst Städtetag Nordrhein-Westfalen. – 2020, H. 5, S. 8 – 9

Teuber, Nicole: Krankenhäuser im Kampf gegen Corona: wie ein Virus unser Denken beeinflusst / von Nicole Teuber. - In: NST-Nachrichten. - 48. 2020, H. 3, S. 35 – 36

Trojan, Alf: Nachhaltige StadtGesundheit: konzeptionelle Grundlagen und aktuelle Initiativen / Alf Trojan; Rainer Fehr. - In: Bundesgesundheitsblatt. - 63. 2020, H. 8, S. 953 – 961

Wothge, Jördis: Gesundheitliche Auswirkungen von Umgebungslärm im urbanen Raum / Jördis Wothge; Hildegard Niemann. - In: Bundesgesundheitsblatt. - 63. 2020, H. 8, S. 987 – 996

Wrzeziono, Sandra Katharina: Selbsthilfe oder Patientenfachverbände?: Ergebnisse einer explorativen Dokumentenanalyse der GKV-Gemeinschaftsförderung auf Bundesebene / Sandra Katharina Wrzeziono. - In: Zeitschrift für Öffentliche und Gemeinwirtschaftliche Unternehmen. - 43. 2020, H. 1-2, S. 200 – 243

[Zeitgespräch:] Einkommens- und Vermögensverteilung in Deutschland. - In: Wirtschaftsdienst. - 100. 2020, H. 4, S. 232 – 253

Erholung / Freizeit / Sport

Baumann, Steffen: Natur- oder Kunstrasen? Beides!: Nutzungsdruck ist entscheidendes Kriterium bei der Auswahl / Steffen Baumann. - In: Stadt und Grün. - 69. 2020, H. 5, S. 56 – 59

Kähler, Robin: Sport mitten im Leben: Infrastrukturplanung / Robin Kähler; Stephan Vogl; Thomas Schneider. - In: Der Gemeinderat. - 63. 2020, H. 7-8, S. 8 – 10

Kiewitz, Daniel: Verkehrssicherungspflichten an Badestellen / Daniel Kiewitz. - In: Die Gemeinde SHGT. - 72. 2020, H. 6, S. 164 - 171

Wagner, Robin: Ein Ort, frei von Normen: Spielplatzbau / Robin Wagner. - In: Der Gemeinderat. - 63. 2020, H. 7-8, S. 12-13

Frauenpolitik / Gender / Diversity

Andrée, Lothar: Alles schon bunt hier?: Queer in der sozialen Arbeit / Lothar Andrée. - In: Theorie und Praxis der sozialen Arbeit. - 71. 2020, H. 2, S. 134 – 141

Boll, Christina: Quo vadis paarinterne Arbeitsteilung post coronam? / Christina Boll; Simone Schüller. - In: Wirtschaftsdienst. - 100. 2020, H. 7, S. 556 – 558

Göksu, Seyda: Genossenschaftliche Potenziale für Empowerment am Beispiel türkischer Frauengenossenschaften / Seyda Göksu. - In: Zeitschrift für Öffentliche und Gemeinwirtschaftliche Unternehmen. - 43.2020, H. 1-2, S. 132-187

Neuhoff, Ursula: Entwurf eines zweiten Führungspositionen-Gesetzes: feste Frauenquote auf dem Vormarsch? / Ursula Neuhoff. - In: Betriebs-Berater. - 75. 2020, H. 32-33, S. 1784 – 1789

Parteilichkeit? Parteilichkeit! : (Weiter-)Entwicklungen einer ungleichheitskritischen Handlungsmaxime durch die feministische Mädchenarbeit / Melanie Plößer. - In: Forum Erziehungshilfen. - 26. 2020, H. 3, S. 146 – 150

Reuhl, Barbara: Blinde Flecken: Berufskrankheiten und Geschlecht / von Barbara Reuhl. - In: Soziale Sicherheit. - 69. 2020, H. 7, S. 278 – 282

Runge, Hannah: Die besonderen Rechte und Schutzvorkehrungen für Frauen als schutzbedürftige Personen im Anerkennungsverfahren / Hannah Runge. - In: Zeitschrift für Ausländerrecht und Ausländerpolitik. - 40. 2020, H. 4, S. 127 – 134

Stahl, Anja: Alleinerziehende brauchen mehr!: aktuelle Studienergebnisse zur Situation und zu den Bedarfen von Alleinerziehenden / Anja Stahl. - In: Nachrichtendienst des Deutschen Vereins für öffentliche und private Fürsorge. - 100. 2020, H. 7, S. 333 – 338

Stand der Gleichstellung von Frauen und Männern in Deutschland / Dietmar Hobler; Yvonne Lott; Svenja Pfahl; Karin Schulze Buschoff. - In: Theorie und Praxis der sozialen Arbeit. - 71. 2020, H. 2, S. 98 – 105

Yacoub, Susanne Isabel: Frauenräume als Freiräume : 20 Jahre Netzwerk Frauen in der Geschichte der Gartenkultur / Susanne Isabel Yacoub. - In: Stadt und Grün. - 69. 2020, H. 5, S. 45 – 48

Städtebau / Bau- und Wohnungswesen

Albrecht, Eike: Das Gesetz zur Sicherstellung ordnungsgemäßer Planungs- und Genehmigungsverfahren während der COVID-19-Pandemie vom 20.05.2020 / Eike Albrecht; André Zschiegner. - In: Umwelt- und Planungsrecht. - 40. 2020, H. 7, S. 252 – 256

Bardarsky, Alexander: Die Feststellungsverfügung in Baustreitigkeiten : Ankunft bei Gericht! ; oder, wo ein Wille ist ... / von Alexander Bardarsky. - In: Baurecht. - 51. 2020, H. 7, S. 1054 – 1068

Beckers, Carola: Stadtgrün in der Städtebauförderung [Elektronische Ressource]: elektronische Begleitinformationen aller Programme / Autorin Carola Beckers. Hrsg. BBSR. - Bonn: BBSR, 2020. - 12 S. . - (BBSR-Analysen kompakt [Elektronische Ressource]; 2020,6) ISBN 9783879947638

 $https://www.bbsr.bund.de/BBSR/DE/veroeffentlichungen/analysen-kompakt/2020/ak-06-2020-dl.pdf?__blob=publicationFile\&v=2$

Corona-Krise: Auswirkungen auf Menschen in Wohnungslosigkeit und Wohnungsnot. - In: Wohnungslos. - 62. 2020, H. 1, S. 2 – 4

Corona-Krise fordert Wohnungspolitik heraus / Holger Cischinsky; Philipp Deschermeier; Max-Christopher Krapp; Martin Vaché. - In: Wirtschaftsdienst. - 100. 2020, H. 7, S. 516 – 523

Discher, Konrad H. J.: Zur bauplanungs- und zweckentfremdungsrechtlichen Zulässigkeit flexibler Wohnkonzepte / Konrad H. J. Discher und André Lippert. - In: Neue Zeitschrift für Verwaltungsrecht. - 39. 2020, H. 10, S. 685 – 686

Henneke, Hans-Günter: Bauen und Wohnen auf dem Land und in der Stadt: Bericht zu einem "ausgefallenen" DLT-Professorengespräch 2020 / von Hans-Günter Henneke. - In: Verwaltungsblätter für Baden-Württemberg. - 41. 2020, H. 7, S. 265 – 272

Heyn, Benjamin: Anwendungsgrenzen des beschleunigten Verfahrens nach § 13a BauGB / von Benjamin Heyn. - In: Baurecht. - 51. 2020, H. 7, S. 1093 – 1107

Kastl, Gerhard: Integrale Konzepte: Brandschutz / Gerhard Kastl. - In: Der Gemeinderat. - 63. 2020, H. 5, S. 58

Kiedrowski, Bernhard von: Die Folgen der Corona-Pandemie im Baubereich : ein Papiertiger? / von Bernhard von Kiedrowski. - In: Baurecht. - 51. 2020, H. 7, S. 1041 – 1042

Klinger, Helena: Private Vermieter und Prävention : Ziele und Voraussetzungen / Helena Klinger und Matthias zu Eicken. - In: Wohnungslos. - 62.2020, H. 1, S. 9-11

Kment, Martin: Das deutsche Planungsrecht unter unionsrechtlichem Einfluss : eine bilanzierende Beobachtung aktueller Entwicklungen / von Martin Kment. - In: Deutsches Verwaltungsblatt. - 135. 2020, H. 15, S. 991 – 998

Kühling, Jürgen: Länderkompetenz für "Mietendeckel"?: keine Kakophonie in der Mietpreisregulierung! / von Jürgen Kühling. - In: Deutsches Verwaltungsblatt. - 135. 2020, H. 13, S. 842 – 849

Kümper, Boas: Konzentrationsplanung für die Windenergienutzung auf regionaler und kommunaler Ebene: zur Vorhabenzulassung bei divergierenden Ausweisungen / von Boas Kümper. - In: Umweltund Planungsrecht. - 40.2020, H. 5, S. 171-182

Künftige Wohnungsleerstände in Deutschland : regionale Besonderheiten und Auswirkungen / Hrsg. BBSR. - Stand Oktober 2019. - Bonn : BBSR, 2020. - 77 S. : III., graph. Darst., Kt. ISBN 978-3-87994-257-2

Kues, Jarl-Hendrik: Covid 19-Krise: die Behandlung von Störungen des Bauablaufs aufgrund einer Ausnahmesituation / von Jarl-Hendrik Kues und Felix S. Thomas. - In: Baurecht. - 51.2020, H. 7, S.1043 - 1054

Oettgen, Nina: Wohngeldreform 2020 bewirkt dauerhafte Stärkung des Wohngeldes [Elektronische Ressource]: Datengrundlagen zur Wohngeldreform 2020 / Autoren Nina Oettgen; Ernst Degener. Hrsg. BBSR. - Bonn: BBSR, 2020. - 16 S.: graph. Darst., Kt. - (BBSR-Analysen kompakt [Elektronische Ressource]; 2020,7)

ISBN 978-3-87994-764-5

 $https://www.bbsr.bund.de/BBSR/DE/veroeffentlichungen/analysen-kompakt/2020/ak-07-2020-dl.pdf?__blob=publicationFile\&v=5$

Parzefall, Helmut: Das Bauleitplanverfahren nach dem Planungssicherstellungsgesetz (PlanSiG): ein weiterer Schritt Richtung Digitalisierung im Bauleitplanverfahren? / von Helmut Parzefall und Katharina Habiger. - In: Kommunalpraxis / Ausgabe Bayern. - 42. 2020, H. 7-8, S. 244 – 248

Pauly, Holger: Der Projektsteuerungsvertrag : Grundlegendes und Aktuelles / von Holger Pauly. - In: Baurecht. - 51.2020, H. 8, S. 1240 - 1251

Putzer, Max: Zur Verfassungsmäßigkeit landesrechtlichen Mietpreisrechts: der Berliner Mietendeckel / von Max Putzer. - In: Deutsches Verwaltungsblatt. - 135. 2020, H. 15, S. 969 – 977

Rahe, Julian: Beseitigungsanordnung bei reiner Nutzungsänderung?: zur neuen Regelung des § 82 BauO NRW / Julian Rahe; Max Weber. - In: Publicus [Elektronische Ressource]. – 2020, H. 7 https://publicus.boorberg.de/beseitigungsanordnung-bei-reiner-nutzungsaenderung/#

Ryll, Thomas: Planungsänderungen und Wiederholungsleistungen im Lichte des neuen Architektenvertragsrechts / von Thomas Ryll. - In: Baurecht. - 51. 2020, H. 8, S. 1221 – 1239

Scheidler, Alfred: Bauplanungsrechtliche Erleichterungen in der Corona-Krise / von Alfred Scheidler. - In: Umwelt- und Planungsrecht. - 40. 2020, H. 5, S. 161 – 163

Schleicher, Michael: Verhinderung von Wohnungsverlust ist wichtiger denn je / Michael Schleicher. - In: Wohnungslos. - 62.2020, H. 1, S. 5-9

Schmidt-Eichstaedt, Gerd: Gilt die Verpflichtung zur Errichtung barrierefreier Wohnungen nach Bauordnungsrecht auch für Reihenhausanlagen? / von Gerd Schmidt-Eichstaedt. - In: Baurecht. - 51. 2020, H. 8, S. 1251 – 1254

Schneider, Maximilian: Sperrt die bundesgesetzliche Mietpreisbremse landesgesetzliche Mietendeckel? / von Maximilian Schneider und Marten Franke. - In: Die öffentliche Verwaltung. - 73. 2020, H. 10, S. 415 - 423

Stüer, Bernhard: BVerwG 2017 - 2019 : planungsrechtliche Zulässigkeit von Vorhaben ; Immissionsschutz ; Normenkontrolle / von Bernhard Stüer. - In: Baurecht. - 51. 2020, H. 8, S. 1255 – 1266

Stüer, Bernhard: BVerwG 2017 - 2019: Bauleitplanung, BauNVO / von Bernhard Stüer. - In: Baurecht. - 51. 2020, H. 7, S. 1081 – 1093

Weyand, Christina: Auf gute Nachbarschaft! : Erzbistum Köln verwandelt ehemaliges Kloster in integratives Wohnprojekt / von Christina Weyand. - In: Städtetag aktuell. – 2020, H. 6, S. 10 – 11

Raumordnung / Regionalentwicklung / Landesplanung

Hesse, Christian: Corona-Pandemie : Auswirkung auf die Geo-Branche / Christian Hesse ; Hansjörg Kutterer und Ina Loth. - In: zfv. - 145. 2020, H. 3, S. 130 – 143

Kaussen, Lucas: Social-Media-Harvesting in der landschaftsplanerischen Praxis und Forschung / Lucas Kaussen. - In: Berichte/Deutsche Akademie für Landeskunde. - 92. 2018, H. 3-4, S. 297 – 312

Ostrau, Stefan: Vernetzte Digitalisierung als Grundlage der heutigen Wissensgesellschaft: kommunale Datenräume, Geointelligenz und digitale Zwillinge / Stefan Ostrau und Christoph Kany. - In: zfv: Zeitschrift für Geodäsie, Geoinformation und Landmanagement. - 145. 2020, H. 4, S. 205 – 212

Thiery, Florian: Linked COVID-19 Data: semantische Modellierung von Linked Geodata / Florian Thiery. - In: zfv: Zeitschrift für Geodäsie, Geoinformation und Landmanagement. - 145. 2020, H. 4, S. 198 – 204

Twarok, Jana: "Und wozu brauchen Sie Landschaft?": von der Erfassung kultureller Ökosystemdienstleistungen zur Näherung an die Vielfalt landschaftsbezogener Kultur(-ausdrücke) / Jana Twarok; Uta Steinhardt. - In: Berichte/Deutsche Akademie für Landeskunde. - 92. 2018, H. 3-4, S. 313 – 333

Umweltschutz / Naturschutz / Landschaftspflege

Barthel, Thomas: Chance und Risiken von Urban Gardening am Beispiel von Hannover / Thomas Barthel; Celine Röder. - In: Deutsche Verwaltungspraxis. - 71. 2020, H. 5, S. 177 – 185

Bauer, Joachim: Kölner GroßstadtGrün, naturnah: Kommunen stellen sich der biologischen Vielfalt / Joachim Bauer. - In: Stadt und Grün. - 69. 2020, H. 6, S. 27 – 31

Eßer, Sibylle: Der Wert des Grüns : vom Kostenfaktor zum Wertfaktor / Sibylle Eßer. - In: Stadt und Grün. - 69. 2020, H. 6, S. 45 – 47

Gawel, Erik: Staatsprogramme gegen die Corona-Krise: eine Option für den Klimaschutz? / Erik Gawel; Paul Lehmann. - In: Wirtschaftsdienst. - 100. 2020, H. 7, S. 510 – 515

Köster, Bernd: Rechtsfragen im Zusammenhang mit der Bekämpfung des Eichenprozessionsspinners / Bernd Köster. - In: Natur und Recht. - 42. 2020, H. 5, S. 309 – 315

Kombinierte Effekte verschiedener Umweltfaktoren auf die Gesundheit: Luftschadstoffe, Temperatur, Grünflächen, Pollen und Lärm / Regina Pickford; UteKraus; UlrikeFrank; Susanne Breitner; Iana Markevych; Alexandra Schneider. - In: Bundesgesundheitsblatt. - 63. 2020, H. 8, S. 962 – 971

Korth, Katrin: Bürgerbeteiligung bei kommunalen Freiraumprojekten: mühsam aber notwendig; der Dialog mit Bürger*innen / Katrin Korth. - In: Stadt und Grün. - 69. 2020, H. 5, S. 40 – 44

Renk, Jonas: Stadtnatur im Klimawandel: wie sich Flora und Fauna in Deutschland der Trockenheit anpassen / Jonas Renk. - In: Stadt und Grün. - 69. 2020, H. 6, S. 21 – 26

Ruske, Fabio: Bewältigung von Extremwetterschäden im Kommunalwald / von Fabio Ruske. - In: NST-Nachrichten. - 48. 2020, H. 4, S. 29 – 30

Saurer, Johannes: Grundstrukturen des Bundes-Klimaschutzgesetzes / Johannes Saurer. - In: Natur und Recht. - 42. 2020, H. 7, S. 433 – 439

Sieber, Sandra: Grün statt Grau: Klimaanpassung und Stadtnatur; ein Thema für Gewerbegebiete / Sandra Sieber. - In: Stadt und Grün. - 69. 2020, H. 6, S. 32 – 36

Sobotta, Christoph: Zur Rechtsprechung, neues vom Vorsorgeprinzip: jeder Zweifel ausgeschlossen? / Christoph Sobotta. - In: Natur und Recht. - 42. 2020, H. 7, S. 453 – 457

Verkehr / Fremdenverkehr

Bodenstedt, Vanessa: Mit Bürgerbeteiligung zur Mobilitätswende: Kiel beteiligt in eine co-kreativen Prozess die Stadtgesellschaft an der Entwicklung eines zukunftssicheren ÖPNV-Systems / Vanessa Bodenstedt. - In: Der Nahverkehr. - 38. 2020, H. 6, S. 60 – 62

Butz, Johannes: Wege zur Reduzierung des innerstädtischen Lieferverkehrs: umweltfreundliche Konzepte für die "letzte Meile" / von Johannes Butz. - In: NST-Nachrichten. - 48. 2020, H. 4, S. 18 – 21

Frey, Stefan: E-Mobilität und die Herausforderungen im Wohnungsbau und öffentlichen Raum / Stefan Frey. - In: Forum Wohnen und Stadtentwicklung. - 12. 2020, H. 4, S. 220 – 222

Heim, Annika: Noch flexibler mobil mit "swaxi", dem Ridesharing-Dienst der Stadtwerke Augsburg / von Annika Heim. - In: Städtetag aktuell. – 2020, H. 6, S. 12

Heinrichs, Dirk: Alltagsmobilität in Städten gesund gestalten: wie Stadtplanung Fuß- und Radverkehr fördern kann / Dirk Heinrichs; Julia Jarass. - In: Bundesgesundheitsblatt. - 63. 2020, H. 8, S. 945 -952

Hesse, Daniel: #BerlinSteigtUm: Strategie zum Umstieg auf E-Mobilität; die Elektrifizierung der Busflotte der Berliner Verkehrsbetriebe (BVG) / Daniel Hesse; Michael Weber. - In: Der Nahverkehr. - 38. 2020, H. 6, S. 38 – 41

Jürschik, Corina: Betreiberwechsel immer auch ein Betriebsübergang im ÖPNV?: zugleich Besprechung von EuGH, Urt. v. 27.2.2020, C-298/18 / Corina Jürschik und Marius Bücke. - In: Europäische Zeitschrift für Wirtschaftsrecht. - 31. 2020, H. 14, S. 615 – 617

Kenntner, Markus: Reichweite und Grenzen des Grundsatzes der gegenseitigen Anerkennung von EU-Führerscheinen / Markus Kenntner. - In: Neue juristische Wochenschrift. - 73. 2020, H. 22, S. 1556 – 1562

Kohls, Malte: Der Übergang der Bundesautobahnverwaltung auf den Bund / Malte Kohls und Mara Gerbig. - In: Neue Zeitschrift für Verwaltungsrecht. - 39. 2020, H. 15, S. 1081 – 1087

Künstliche Intelligenz als Strategie in der Ingenieurgeodäsie : erste Schritte im Bahnumfeld / Bastian Plaß ; Kira Zschiesche ; Tamer Altinbas ; Daniel Karla ; Linda Rau und Martin Schlüter. - In: zfv : Zeitschrift für Geodäsie, Geoinformation und Landmanagement. - 145. 2020, H. 4, S. 236 – 240

Kutter, Uwe: Ist der kombinierte Verkehr - ein kommunales Containerterminal - für die Kommune ein Mittel gegen Verkehrskollaps und Umweltkrise? / Uwe Kutter. - In: Verwaltungsrundschau. - 66. 2020, H. 8, S. 264 – 269

Liefern ohne Lasten [Elektronische Ressource]: wie Kommunen und Logistikwirtschaft den städtischen Güterverkehr zukunftsfähig gestalten können / erstellt im Auftrag von Agora Verkehrswende. Projektleitung Wolfgang Aichinger. Auftragnehmer Bergische Universität Wuppertal. Autoren Bert Leerkamp; Andre Thiemermann; Marian Schlott; Tim Holthaus; Wolfgang Aichinger; Paul Wittenbrink. Rechtsberatung Roman Ringwald. - Berlin: Agora Verkehrswende, 2020. - 133 S.: graph. Darst. https://www.agora-verkehrswende.de/fileadmin/Projekte/2019/Staedtischer-Gueterverkehr/Agora-Verkehrswende_Liefern-ohne-Lasten_1-1.pdf

Lindenmeyer, Malte: Die Zertifizierung "Fahrradfreundliche Kommune Niedersachsen" / von Malte Lindenmeyer. - In: NST-Nachrichten. - 48. 2020, H. 4, S. 25 – 28

Mentrup, Frank: Vom Parkdeck zur Fahrradstation : wofür Karlsruhe den Deutschen Fahrradpreis 2020 gewann / von Frank Mentrup. - In: Städtetag aktuell. – 2020, H. 6, S. 7 – 9

Niemeier, Eileen: Tragen neue Mobilitätsangebote zum Klimaschutz bei? : eine Untersuchung zur Entwicklung neuer und weiterentwickelter Mobilitätsangebote in verschiedenen Raumtypen, ihre Verlagerungswirkung und Umwelteffekte / Eileen Niemeier ; Jakub Ritschny ; Inga Luchmann. - In: Der Nahverkehr. - 38. 2020, H. 6, S. 23-29

Rebler, Adolf: Der Begriff der "Schrittgeschwindigkeit" / Adolf Rebler. - In: Monatsschrift für deutsches Recht. - 74. 2020, H. 14, S. 834 – 838

Richert, Jörn: Wie kann es nach "Corona" weitergehen? : Strategien für den ÖPNV zur Rückgewinnung von Fahrgästen bei vorerst unklarer Risikolage / Jörn Richert ; Irene Cobián Martín ; Samuel Schrader. - In: Der Nahverkehr. - 38. 2020, H. 6, S. 20 – 22

Schiefelbusch, Martin: Bürgerfahrdienste als soziale Mobilitätsangebot: Praxiserfahrungen aus Ostwürttemberg / Martin Schiefelbusch; Magdalena Kreinberger. - In: Der Nahverkehr. - 38. 2020, H. 6, S. 30-37

Schnieders, Günter: Spaß-Mobil oder Beitrag zur Verkehrswende? : ein Jahr E-Scooter in den Städten / von Günter Schnieders. - In: NST-Nachrichten. - 48. 2020, H. 4, S. 22 – 24

Ziekow, Jan: Verfahrensrechtliche Regelung der Vorbereitung von Maßnahmengesetzen im Verkehrsbereich: das Maßnahmengesetzvorbereitungsgesetz / Jan Ziekow. - In: Neue Zeitschrift für Verwaltungsrecht. - 39. 2020, H. 10, S. 677 – 685

Versorgung / Entsorgung / Öffentliche Einrichtungen

Böhler, Dirk: Fernleitungsnetzbetreiber ohne Grenz- oder Marktgebietsübergangspunkte / von Dirk Böhler. - In: Recht der Energiewirtschaft. – 2020, H. 7, S. 301 – 305

Energieeffizienter Betrieb. - Juni 2020. - Köln: Deutscher Städtetag, Arbeitskreis Energieeinsparung, 2020. - 13 S.: Ill., graph. Darst. – (Hinweise zum kommunalen Energiemanagement: 4, betriebliche Hinweise: 4.1)

http://www.staedtetag.de/imperia/md/content/dst/2020/4.1-kommunales-energiemanagement-energieeffizienter-betrieb.pdf

Frenz, Walter: Green Deal und Abfallwirtschaft / Walter Frenz. - In: Müll und Abfall. - 52. 2020, H. 7, S. 336 – 341

Giebler, Peter: Organisationsformen der kommunalen Wasserwirtschaft / von Peter Giebler. - In: Die öffentliche Verwaltung. - 73. 2020, H. 11, S. 476 - 487

Gosten, Alexander: Auswirkungen der Corona-Krise auf die Abfallwirtschaft in Deutschland / Alexander Gosten und Isabelle Henkel. - In: Müll und Abfall. - 52. 2020, H. 7, S. 342 – 348

Herzberg, Simone: Die neuen Verwertungsquoten des Verpackungsgesetzes und ihre Folgen für die Praxis / Simone Herzberg und Hagen Lohmann. - In: Neue Zeitschrift für Verwaltungsrecht. - 39. 2020, H. 15, S. 1071 – 1075

Jurić, Ivan: Zur Weiterentwicklung der Kapitalkostenvergütung in der Anreizregulierung / Ivan Jurić. - In: Zeitschrift für Öffentliche und Gemeinwirtschaftliche Unternehmen. - 43. 2020, H. 1-2, S. 18 – 34

Kelly, Ryan: Energieleitungsausbau auf der infrastrukturrechtlichen Überholspur: "NABEG 2.0": ohne Tempolimit zum Stromautobahnnetz der Energiewende / Ryan Kelly und Kristina Schmidt. - In: Archiv des öffentlichen Rechts. - 144. 2019, H. 4, S. 577 – 654

König, Klaus W.: Kostbares Gut: Wassermanagement / Klaus W. König. - In: Der Gemeinderat. - 63. 2020, H. 5, S. 60 – 61

Lehmann, Jens: Das Licht denkt mit : Smart City / Jens Lehmann ; Dirk Haushalter. - In: Der Gemeinderat. - 63.2020, H. 5, S. 38-39

Seht, Hauke von: Photovoltaik-Freiflächenanlagen: ein Hoffnungsträger für die Energiewende; Auswirkungen, gesetzlicher Änderungsbedarf und planerische Handlungserfordernisse / Hauke von Seht. - In: Umwelt- und Planungsrecht. - 40. 2020, H. 7, S. 257 – 263

Trösser, Susanne: 25 Jahre nach dem Jahrhunderthochwasser am Rhein: wie Hochwasserschutz in Köln und anderen Städten seitdem neu gedacht wird / Susanne Trösser. - In: Forum Wohnen und Stadtentwicklung. - 12. 2020, H. 4, S. 217 – 219

Wirtschaft / Strukturplanung / Gewerbe

Altemöller, Frank: Das Welthandelssystem ohne Streitschlichtung?: Argumente und Perspektiven in der Krise des Multilateralismus / Frank Altemöller. - In: Neue Zeitschrift für Verwaltungsrecht. - 39. 2020, H. 14, S. 988 – 994

Beideck, Julia M.: Sozialgenossenschaften als Akteure des Dritten Sektors : eine konzeptionelle Analyse / Julia M. Beideck. - In: Zeitschrift für Öffentliche und Gemeinwirtschaftliche Unternehmen. - 43. 2020, H. 1-2, S. 105 – 131

Berg, Matthias: Digitale Potenziale erschließen: öffentliche Beschaffung / Matthias Berg; Bianka Blankenberg. - In: Der Gemeinderat. - 63. 2020, H. 5, S. 34 – 35

Berger, Thomas: Eine Analyse der Erfolgsfaktoren von Science Centern / Thomas Berger und Marcel G. Friedrich. - In: Zeitschrift für Öffentliche und Gemeinwirtschaftliche Unternehmen. - 43. 2020, H. 1-2, S. 50 – 64

Bethge, Johannes: Entschädigungsansprüche für Öffnungsverbote im Rahmen der Corona-Bekämpfung / von Johannes Bethge; Maximilian Dombert. - In: Zeitschrift für öffentliches Recht in Norddeutschland. - 23. 2020, H. 7-8, S. 329 – 334

Block, Michael: Öffentlich-private Partnerschaften, Auslaufmodell oder Zukunftsoption?: eine Rezension zum aktuellen Debattenbeitrag von Michael Schäfer und Ludger Rethmann / Michael Block. - In: Müll und Abfall. - 52. 2020, H. 7, S. 349 – 355

Buder, Fabian: Resilienter aus der Krise: was Unternehmen nach Corona anders machen wollen / Fabian Buder. - In: Corona, aus der Krise lernen [Elektronische Ressource]; S. 16 – 20

Buder, Fabian: Trägt Ihr Geschäftsmodell in der Welt nach Corona? / Fabian Buder und Andreas Neus. - In: Corona, aus der Krise lernen [Elektronische Ressource] ; S. 31 – 37

Byok, Jan: Die Entwicklung des Vergaberechts seit 2019 / Jan Byok. - In: Neue juristische Wochenschrift. - 73. 2020, H. 22, S. 1565 – 1571

Corona, aus der Krise lernen [Elektronische Ressource] : Entscheidungen von Konsumenten und Managern und was Unternehmen in Zukunft beachten sollten / Hrsg. Nürnberg Institut für Marktentscheidungen. - Nürnberg : Nürnberg Institut für Marktentscheidungen, 2020. - 39 S. : Ill., graph. Darst.

https://www.nim.org/sites/default/files/medien/359/dokumente/2020_nim_corona_sonderpublikation_fin.pdf

Dietl, Fabian: Vergaberecht in Zeiten der Corona-Pandemie / Fabian Dietl und Oliver Wittig. - In: Der Bayerische Bürgermeister. - 73. 2020, H. 5, S. 213 – 216

Dorn, Florian: Nach dem großen Einbruch: ein Konjunkturprogramm zur Stützung und Erholung der Wirtschaft / Florian Dorn; Clemens Fuest und Florian Neumeier. - (Coronakrise: Analyse und ifo-Vorschläge zur Überwindung der Krise). - In: ifo-Schnelldienst. - 73. 2020, H. 7, S. 3 – 12

Eversberg, Arndt: Entschädigungsklagen gegen den Staat sind das falsche Signal: Betriebsschließungen in der Coronakrise / Arndt Eversberg. - In: Publicus [Elektronische Ressource]. – 2020, H. 7 https://publicus.boorberg.de/entschaedigungsklagen-gegen-den-staat-sind-das-falsche-signal/

Felbermayr, Gabriel: Konjunkturpolitik, post COVID-19: lieber klug statt klotzig / Gabriel Felbermayr; Stefan Kooths. - (Zeitgespräch: Konjunkturpolitik – post COVID-19). - In: Wirtschaftsdienst. - 100. 2020, H. 7, S. 481 – 484

Feld, Lars P.: Die Bewältigung des Corona-Schocks: Stabilisierung muss durch eine kluge Transformationspolitik ergänzt werden / Lars P. Feld; Wolf Heinrich Reuter; Volker Wieland. - (Zeitgespräch: Konjunkturpolitik – post COVID-19). - In: Wirtschaftsdienst. - 100. 2020, H. 7, S. 489 – 493

Flach, Lisandra: Globalisierung nach Covid-19: die Folgen der Pandemie für die deutsche Wirtschaft / Lisandra Flach und Marina Steininger, 2020. - (Coronakrise: Analyse und ifo-Vorschläge zur Überwindung der Krise). - In: ifo-Schnelldienst. - 73. 2020, H. 7, S. 17 – 23

Fouquet, Dörte: Die Sustainable Finance Strategy der EU: welche Änderungen bringt die Taxonomie? / Dörte Fouquet und Johanna Kamm. - In: InfrastrukturRecht. - 17. 2020, H. 7, S. 170 – 172

Fratzscher, Marcel: Wirtschaftspolitik in der Corona-Krise: Stabilisierung muss durch eine kluge Transformationspolitik ergänzt werden / Marcel Fratzscher; Claus Michelsen. - (Zeitgespräch: Konjunkturpolitik – post COVID-19). - In: Wirtschaftsdienst. - 100. 2020, H. 7, S. 484 – 489

Frenz, Walter: Die Beihilferechtskonformität des Kohleausstiegsgesetzes vor dem Hintergrund des Klimaschutzes / von Walter Frenz. - In: Deutsches Verwaltungsblatt. - 135. 2020, H. 13, S. 849 – 855

Fricke, Norman: Aktuelle kartell- und vertragsrechtliche Fragen des Fernwärmerechts / von Norman Fricke. - In: Recht der Energiewirtschaft. – 2020, H. 7, S. 291 – 300

Fritsche, Jan Philipp: Corona-Krise: (wirtschafts-)politische Perspektiven; die Reflexe aus der Finanz-krise sind nicht genug! / Jan Philipp Fritsche; Patrick Christian Harms. - In: Wirtschaftsdienst. - 100. 2020, H. 4, S. 266 - 271

Gawenko, Wladislav: Patentbewertung bei Spin-offs im Rahmen einer Ausgründung aus Wissenschaftseinrichtungen / Wladislav Gawenko und Michael Hinz. - In: Zeitschrift für Öffentliche und Gemeinwirtschaftliche Unternehmen. - 43. 2020, H. 1-2, S. 35 – 49

Gechert, Sebastian: Konjunkturpaket notwendig: Rückkehr zur Schuldenbremse nicht forcieren / Sebastian Gechert; Christoph Paetz; Achim Truger. - (Zeitgespräch: Konjunkturpolitik – post COVID-19). - In: Wirtschaftsdienst. - 100. 2020, H. 7, S. 493 – 497

Gerlach, Jens: Geltung der AEUV-Grundsätze auch bei Inhouse-Vergaben nach der Richtlinie 2014/24/EU / Jens Gerlach. - In: Neue Zeitschrift für Baurecht und Vergaberecht : NZBau. - 21. 2020, H. 7, S. 426 – 429

Hüther, Michael: Überlegungen zur Lockerung des Lockdowns / Michael Hüther; Hubertus Bardt. - In: Wirtschaftsdienst. - 100. 2020, H. 4, S. 277 – 284

Janssen, André: Der internationale Warenkauf in Zeiten der Pandemie / André Janssen und Christian Johannes Wahnschaffe. - In: Europäische Zeitschrift für Wirtschaftsrecht. - 31. 2020, H. 10, S. 410 – 416

Jung, Stefanie: Systemkrisen und das Institut der Störung der (großen) Geschäftsgrundlage: eine Betrachtung am Beispiel der Corona-Krise / Stefanie Jung. - In: JuristenZeitung. - 75. 2020, H. 14, S. 715 – 724

Kment, Martin: Düstere Aussichten: keine Entschädigung für die wirtschaftlichen Folgen der Corona-Krise / Martin Kment. - In: Neue Zeitschrift für Verwaltungsrecht. - 39. 2020, H. 10, S. 687 – 688

Knauff, Matthias: Elektronische öffentliche Auftragsvergabe / Matthias Knauff. - In: In: Neue Zeitschrift für Baurecht und Vergaberecht : NZBau. - 21. 2020, H. 7, S. 421 – 426

Körner, Stephan: Muster für einen kommunalen Beteiligungsbericht in NRW / Stephan Körner und Jörn Littkemann. - In: Der Gemeindehaushalt. - 121. 2020, H. 5, S. 102 – 111

Kommunalranking NRW 2020 [Elektronische Ressource]: Studie für unternehmer nrw / Autoren Hanno Kempermann; Manuela Krause. Institut der deutschen Wirtschaft Köln Consult GmbH. - Juni 2020. - Köln: IW Consult, 2020. - 48 S.: graph. Darst., Kt. https://www.iwkoeln.de/fileadmin/user_upload/Studien/Gutachten/PDF/2020/kommunalranking-nrw-2020.pdf

Krebs, Tom: Ein Investitionspaket ist das beste Konjunkturpaket / Tom Krebs. - (Zeitgespräch : Konjunkturpolitik – post COVID-19). - In: Wirtschaftsdienst. - 100. 2020, H. 7, S. 497 – 500

Lissner, Stefan: Restschuldbefreiung und natürliche Person: ein Überblick über die Insolvenz natürlicher Personen und die Entwicklung der Restschuldbefreiung / von Stefan Lissner. - In: Kommunal-Kassen-Zeitschrift. - 71. 2020, H. 7, S. 145 – 151

Meier, Norbert: Grundzüge des Selbstbehalts bei D&O-Versicherungen gem. § 93 Abs. 2 Satz 3 AktG / Norbert Meier. - In: Der Gemeindehaushalt. - 121. 2020, H. 7, S. 162 – 165

Metoja, Erion: Altlasten im Insolvenzverfahren: Handlungsoptionen der öffentlichen Hand / von Erion Metoja. - In: Kommunal-Kassen-Zeitschrift. - 71. 2020, H. 5, S. 97 – 100

Moschner, Sandra-Luisa: Innovationen im öffentlichen Sektor / Sandra-Luisa Moschner und Cornelius Herstatt. - In: Zeitschrift für Öffentliche und Gemeinwirtschaftliche Unternehmen. - 43. 2020, H. 1-2, S. 3-17

Müller, Fabian: Digitalisierung von Verwaltungsabläufen in Einkauf und Vergabe / Fabian Müller und Anette Sautter. - In: Die Gemeinde BWGZ. - 143. 2020, H. 12, S. 389 – 391

Nachfrage oder Angebot?: Erkenntnisse aus dem Preissetzungsverhalten deutscher Unternehmen während der Coronakrise / Imut Balleer; Sebastian Link; Manuel Menkhoff und Peter Zorn, 2020. - (Coronakrise: Analyse und ifo-Vorschläge zur Überwindung der Krise). - In: ifo-Schnelldienst. - 73. 2020, H. 7, S. 13 – 16

Pittel, Karen: A tale of two crise: Klimapolitik und Verteilungswirkungen im Corona-Konjunkturpaket / Karen Pittel und Alex Schmitt, 2020. - (Coronakrise: Analyse und ifo-Vorschläge zur Überwindung der Krise). - In: ifo-Schnelldienst. - 73. 2020, H. 7, S. 24 – 29

Ristelhuber, Johannes: Arbeitnehmer als Aufsichtsratsvorsitzende in kommunalen Gesellschaften / von Johannes Ristelhuber. - In: Nordrhein-Westfälische Verwaltungsblätter. - 34. 2020, H. 8, S. 315 – 318

Schneller Ausstieg oder bedachte Lockerung? : zur Zukunft von Kontaktbeschränkungen in der COVID-19-Krise / Sebastian Dullien ... - In: Wirtschaftsdienst. - 100. 2020, H. 4, S. 285 – 290

Schucht, Carsten: Produktrecht im Pandemiemodus: Schutzmasken als Compliance- und Haftungsrisiko? / Carsten Schucht. - In: Neue juristische Wochenschrift. - 73. 2020, H. 22, S. 1551 – 1556

Seitz, Claudia: Die Panazee gegen COVID-19: das EU-Beihilferecht; staatliche Unterstützungsmaßnahmen und der befristete Beihilferahmen der EU-Kommission / Claudia Seitz und André S. Berne. - In: Europäische Zeitschrift für Wirtschaftsrecht. - 31. 2020, H. 14, S. 591 – 598

Sienz, Christian: Zur Anwendbarkeit des § 7 Abs. 5 HOAI vor dem Hintergrund des Urteils des EuGH vom 04.07.2019, C-377/17 / von Christian Sienz. - In: Baurecht. - 51. 2020, H. 7, S. 1069 – 1073

Sturn, Richard: Präventive Handlungsfähigkeit des Staates im 21. Jahrhundert / Richard Sturn. - In: Wirtschaftsdienst. - 100. 2020, H. 7, S. 531 – 537

Thode, Bernd: Jahresabschlussprüfung und Auswahlverfahren für den Abschlussprüfer bei öffentlichen Unternehmen / Bernd Thode. - In: Zeitschrift für Öffentliche und Gemeinwirtschaftliche Unternehmen. - 43. 2020, H. 1-2, S. 244 – 260

Thürling, Marleen: Sozialgenossenschaften als gemeinwirtschaftliche Unternehmen: Begriffsbestimmung und Typologie / Marleen Thürling. - In: Zeitschrift für Öffentliche und Gemeinwirtschaftliche Unternehmen. - 43. 2020, H. 1-2, S. 85 – 104

Wagner-Endres, Sandra: Kommunale Wirtschaftsförderung 2019: Strukturen, Aufgaben, Perspektiven; Ergebnisse der Difu-Umfrage / Sandra Wagner-Endres. – Berlin: Difu, 2020. - 41 S.: graph. Darst. – (Difu-Papers; Juli 2020)

Wirtschaftliche Implikationen der Corona-Krise und wirtschaftspolitische Maßnahmen / Peter Bofinger ... - In: Wirtschaftsdienst. - 100. 2020, H. 4, S. 259 – 265

Finanzen / Steuern / Haushalt

Brüning, Christoph: Der Beitrag im Kommunalabgabenrecht: Entgelt für eine aufgedrängte Bereicherung / von Christoph Brüning. - In: Deutsches Verwaltungsblatt. - 135. 2020, H. 15, S. 983 – 990

Driehaus, Hans-Joachim: Die Flexibilisierung von Straßenausbaubeiträgen in Niedersachsen / von Hans-Joachim Driehaus. - In: NST-Nachrichten. - 48. 2020, H. 4, S. 9-12

Driehaus, Hans-Joachim: Die Modernisierung des Straßenausbaubeitragsrechts in Nordrhein-Westfalen / von Hans-Joachim Driehaus. - In: Kommunale Steuer-Zeitschrift. - 69. 2020, H. 7, S. 121 – 127

Erb, Hilmar: Umsatzsteuer-Compliance in juristischen Personen des öffentlichen Rechts / Hilmar Erb; Lukas Hechl. - In: Sachsenlandkurier. - 31. 2020, H. 2, S. 58 – 60

Färber, Gisela: Die Folgen der Corona-Krise / Gisela Färber. - In: Innovative Verwaltung. - 42. 2020, H. 7-8, S. 19 – 21

Förster, Jutta: Das Verspätungsgeld: eine (fast) unbekannte steuerliche Sanktion für öffentliche und private Versicherungsträger / von Jutta Förster. - In: Deutsches Verwaltungsblatt. - 135. 2020, H. 14, S. 904 – 906

Gebhardt, Heinz: Staatsfinanzen in der Corona-Krise: günstige Bedingungen sichern Handlungsfähigkeit / Heinz Gebhardt; Lars Siemers. - In: Wirtschaftsdienst. - 100. 2020, H. 7, S. 501 – 506

Groß, Jonas: Digitale Zentralbankwährungen: Chancen, Risiken und Blockchain-Technologie / Jonas Groß; Manuel Klein; Philipp Sandner. - In: Wirtschaftsdienst. - 100. 2020, H. 7, S. 545 – 549

Gundlach, Ulf: Kreisumlage, nur ein Kampf um Worte? / Ulf Gundlach. - In: Landes- und Kommunalverwaltung. - 30. 2020, H. 5, S. 212 – 217

Hardes, Heinz-Dieter: Zur Finanzsituation ausgewählter Städte in Grenzregionen der Bundesrepublik Deutschland / Heinz-Dieter Hardes. - In: Der Gemeindehaushalt. - 121. 2020, H. 5, S. 100 – 101

Henneke, Hans-Günter: Altschuldenproblematik weder coronabedingt noch in Lösungsverantwortung des Bundes: Ampelkarte für NRW / von Hans-Günter Henneke. - In: Der Landkreis. - 90. 2020, H. 7, S. 312 – 313

Keilmann, Ulrich: Risikomanagement, aktueller denn je? / Ulrich Keilmann; Marc Gnädinger; Felix Volk. - In: Innovative Verwaltung. - 42. 2020, H. 7-8, S. 24 – 27

Klomfaß, Ralf: Insolvenzfallzahlen zur aktuellen Wirtschaftskrise, das COVID-19-Insolvenzaussetzungsgesetz, Präventivempfehlungen und Lösungsansätze / Ralf Klomfaß. - In: Der Gemeindehaushalt. - 121. 2020, H. 7, S. 147 – 162

Kraus, Peter: Abtretung und Pfändung / Peter Kraus. - In: Kommunal-Kassen-Zeitschrift. - 1.//71.2020, H. 5, S. 100 - 105. - 2.//71.2020, H. 7, S. 159 – 161

Löhr, Dirk: Das neue hessische Landesgrundsteuer-Modell : Königsweg oder Sackgasse? / Dirk Löhr. - In: Betriebs-Berater. - 75. 2020, H. 31, S. 1687 – 1692

Martini, Mario: Finanzkontrolle und Datenschutz : die Rechnungshöfe im Mehrebenensystem des europäischen Datenschutzrechts / von Mario Martini und Thomas Kienle. - In: Die Verwaltung. - 52. 2019, H. 4, S. 467 – 499

Meier, Norbert: Zum Spannungsverhältnis zwischen § 240 Abs. 1 Satz 1 AO und § 238 Abs. 1 Satz 1 AO: Bestandsaufnahme, Problemfragen und Lösungsansätze / von Norbert Meier und Anna Iwand. - In: Kommunale Steuer-Zeitschrift. - 69. 2020, H. 7, S. 127 – 134

Mende, Dirk-Ulrich: Grundsteuerreform, noch kein Ende der Hängepartie: Bundesmodell vs. Flächen - Lage - Modell; das Land muss sich jetzt entscheiden / von Dirk-Ulrich Mende. - In: NST-Nachrichten. - 48. 2020, H. 4, S. 13 – 14

Middelhoff, Tobias: Haushaltsplanung in Krisenzeiten / Tobias Middelhoff; Michael Gerstacker; Beatrice Dott. - In: Zeitschrift für Kommunalfinanzen. - 70. 2020, H. 7, S. 159 – 161

Person, Christian: Ein Fass ohne Boden? : vier Jahrzehnte kommunaler Schuldenhilfen in Deutschland / Christian Person ; René Geißler. - In: Der moderne Staat. - 13. 2020, H. 1, S. 191 – 216

Person, Christian: Haushaltsregeln auf lokaler Ebene: ein europaweiter Vergleich / Christian Person. - In: Zeitschrift für Kommunalfinanzen. - 70. 2020, H. 7, S. 145 – 151

Peters, Fabian: Kirchensteuerentwicklung der beiden großen Kirchen in Deutschland: eine Projektion bis 2060 / Fabian Peters und David Gutmann. - In: Zeitschrift für Öffentliche und Gemeinwirtschaftliche Unternehmen. - 43. 2020, H. 1-2, S. 65 – 84

Priewe, Jan: Europäische Wirtschafts- und Währungsunion : Grenzwerte für Defizite und Schulden in der Kritik / Jan Priewe. - In: Wirtschaftsdienst. - 100. 2020, H. 7, S. 538 – 544

Queitsch, Peter: Erhebung von Kanal- und Wasseranschlussbeiträgen: systematische Gesamtdarstellung / von Peter Queitsch. - In: Kommunale Steuer-Zeitschrift. - 69. 2020, H. 5, S. 81 – 90

Richter, Martin: Hinweise zur Errichtung eines Vertragsregisters / Martin Richter. - In: Der Gemeindehaushalt. - 121. 2020, H. 5, S. 97 – 99

Roller, Frank: Tax Compliance als Chance für mehr Sicherheit und Transparenz / Frank Roller; Anna Imberg. - In: Sachsenlandkurier. - 31.2020, H. 2, S.61-64

Ruff, Erwin: Die Gesellschaft bürgerlichen Rechts als Schuldnerin grundstücksbezogener Kommunalabgaben und die Haftung ihrer Gesellschafter / Erwin Ruff. - In: Der Gemeindehaushalt. - 121. 2020, H. 5, S. 112 – 114

Scheller, Henrik: Integrationsbeitrag und Verteilungskonflikt: Geschichte und Perspektiven des Solidaritätszuschlags / Henrik Scheller. - In: Aus Politik und Zeitgeschichte. - 70. 2020, H. 28-29, S. 22 – 28

Schilling, Florian: Weniger Einnahmen und mehr Ausgaben: Auswirkungen der Corona-Krise auf die Kommunalfinanzen in Europa / ein Beitrag von Florian Schilling. - In: Europa kommunal. - 44. 2020, H. 4, S. 31 – 33

Schneider, Arne: Digitale Verwaltung und digitaler Haushalt / Arne Schneider. - In: Innovative Verwaltung. - 42.2020, H. 7-8, S. 15-18

Schwarz, Lea-Christina: Änderung des Kommunalabgabengesetzes: Kurbeitragsfähigkeit von über das Gemeindegebiet hinausgehenden Angeboten; Grundlagen des Kurbeitragsrechts und die aktuelle Gesetzesänderung / von Lea-Christina Schwarz. - In: Kommunalpraxis / Ausgabe Bayern. - 42. 2020, H. 7-8, S. 244 – 248

Seppelt, Christoph: Die Festsetzungshöchstfrist nach § 12 Abs. 2 Nr. 1 KAG M-V / von Christoph Seppelt. - In: Zeitschrift für öffentliches Recht in Norddeutschland. - 23. 2020, H. 7-8, S. 322 – 328

Stüber, Stephan: Das Haushaltsrecht in der Normenpyramide / Stephan Stüber. - In: Deutsche Verwaltungspraxis. - 71. 2020, H. 8, S. 303 – 310

Swinderen, Ulfert van: Anmerkung zu Meffert, "Sichtweise des Rechnungshofs zum Nachteil von Kommunen und Bürgern in Rheindland-Pfalz (der gemeindehaushalt 2020, 62 ff.) / Ulfert van Swinderen. - In: Der Gemeindehaushalt. - 121. 2020, H. 5, S. 114 – 115

Weiß, Jens: Doppelte Reform mit geteiltem Erfolg : zur Wirkung der DOPPIK-Reform auf Haushaltsführung und Verwaltungssteuerung in den Kommunen / Jens Weiß ; Dino Schubert. - In: Der moderne Staat. - 13.2020, H. 1, S. 143-164

Weiß, Jens: Reformziele erreicht?: Ergebnisse einer Befragung zur Umsetzung der Doppik in den Kommunen in Niedersachsen, Nordrhein-Westfalen und Sachsen-Anhalt / Jens Weiß und Dino André Schubert. - In: Der Gemeindehaushalt. - 121. 2020, H. 7, S. 145 – 147

Zimmermann, Uwe: Grundsteuer C: mit neuer Steuer gegen den Wohnungsmangel? / Uwe Zimmermann; Florian Schilling. - In: Die Gemeinde SHGT. - 72. 2020, H. 6, S. 160 – 162

Zimmermann, Uwe: Reform der Grundsteuer / Uwe Zimmermann ; Florian Schilling. - In: Die Gemeinde SHGT. - 72. 2020, H. 6, S. 158-160